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  91الات آزمون سراسري ؤس
  زبان عمومي و تخصصي

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 1- The geology student made a surprising discovery; the volcano believed to be ….. was about to erupt. 
1) dormant 2) temporary 3) affable 4) vulnerable 

 2- We waited for the storm to ……….. before we left.  
1) abase 2) abide 3) abridge 4) abate 

 3- The minister desired the position simply for the ………… associated with it.  
1) scope 2) status 3) origin 4) feature 

 4- The ………… researcher made sure to check her measurements multiple times.  
1) initial 2) vague 3) diligent 4) apposite 

 5- Denver’s impractical plan to build a subway system was ………. in 1970s.  
1) surmised 2) scrapped 3) strived 4) scattered 

 6- ……….. such as hair color and eye color are inherited genetically from one’s parents. 
1) Traits 2) Dimensions 3) Omens 4) Enigmas 

 7- The company has ………… $ 1000 to the team to get the project started.  
1) ascribed 2) bestowed 3) deposited 4) allocated

 8- After a week the jury had still not reached a ………… .  
1) status quo 2) sequence 3) verdict 4) suspect 

 9- Heavy rains had ………… the expedition’s progress through the north-west of the country. 
1) abandoned 2) hindered 3) evaded 4) distressed 

 10- The rattlesnake is the most ………… snake in the Untied States.  
1) venomous 2) zealous 3) haphazard 4) ancestral 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark 
the correct choice on your answer sheet. 

The ancient Romans built an extensive and (11) ... to serve their needs, The Roman road- building era began in 312 
BC. The roads provided economic and military access from Rome to distant parts of its far-flung empire. The first 
road (12) ... the Appian Way, which led, from Rome to Brundisium (now Brindisi), a port (13)... is now southern 
Italy. The Appian Way was the main route to Greece, and it ran over 560 km (350 mi). A second road, from Rome 
to Naples, provided the first stage of the route (14) ... by troops headed to Africa. Roman advances in road-building 
techniques included preparation of foundation soils and base courses, brick paving, and, (15) ... provision for 
adequate drainage.  

 11- 1) roads of durable system 2) system of durable roads 

3) durable system of roads 4) durable road of systems 

 12- 1) was constructed 2) was to construct 

3) that was constructed 4) constructed was 

 13- 1) in which it 2) in what 3) where is 4) which it is 

 14- 1) used 2) using 3) be used 4) was used 

 15- 1) the more important 2) most important 

3) the most important 4) most importantly
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Part C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following two passages and choose the best choice (1), (2), (3) or (4). Then mark it on your 
answer sheet.  

Passage 1: 
A tremendous amount of change has occurred in the field of operations since 1990. International competition has 
become fierce and spread to a number of industries. Third world countries are becoming more competitive. 
Manufacturing technologies such as flexible manufacturing systems (FMS) and robots have become commonplace, 
and the benefits they bring–lower cost, better quality, shorter lead times – have over whelmed the market place. 
Operations strategies have become paramount for firms to compete in the new world – class levels of competition. 
Computers, particularily personal size, have invaded organizations and homes alike. Quality levels have improved 
by one or two orders of magnitude, and customers are demanding this higher levels of quality in the products they 
purchase. Prices for high quality goods have been kept down through the new manufacturing technologies and 
concepts such as just-in-time production and group technology. Productivity continues to play a major role in the 
cost competitiveness of all products and services.  

 16- The passage implies that from the year 1990.  
1) Production qualities are changing rapidly.  2) The fields of operation have had remarkable changes.  
3) There is little amount of change in the field of operations. 4) The new fields of operations are the same as previous fields. 

 17-According to the passage:  
1) FMS manufacturing systems are using robots.  
2) Robots and FMS systems are not costly.  
3) FMS &  robots are being used more and more in industry.  
4) Robots have better quality than other equipments.  

 18- The Passage implies that:  
1) Operation strategies are at world – class level.  
2) Fires do not need strategies for competition.  
3) Firms not to compete at world – class level.  
4) Firms need to set their strategies in order to compete at world – class level.  

 19- According to the passage:  
1) The cost–competitiveness plays an important role in industry.  
2) All products and services are cost-competitive.  
3) Productivity is an important parameter for products and services to become cost–competitive.  
4) Industries must continuously increase the role of productivity in their activities.  

 20- The passage implies that:  
1) High quality goods are produced at low prices.  2) Low quality goods are produced at high prices. 
3) Low quality goods are produced at low prices.  4) High quality goods are produced at high prices.  

Passage 2: 
The routing and scheduling of vehicles and their crews is area of increasing importance. In this paper, we describe 
a large scale vehicle scheduling and routing problem which of great importance to parcel distribution companies. 
We devise a Breeder Genetic Algorithm capable of dealing with up to 10,000 transportation requests to be serviced 
by an inhomogeneous fleet of vehicles within a 24 hour time interval. A transportation request is defined as the task 
to number of containers as they receive, the amount of empty, containers available at the depots has to be balanced. 
The optimization task, therefore, is twofold: determine appropriate balance tours and find a low cost schedule for 
the fleet of vehicles.  

 21- According to the passage two, what is essential for companies which distribute parcels?   

1) Their fleet of vehicles.  
2) Moving a Genetic Algorithm.  
3) Dealing with 10000 requests of service.  
4) Solving problem of routing and scheduling vehicles.  

 22- Which of the following is closer to the passage two’s problem?  
1) Parcel distribution 2) Moving a Breeder Genetic Algorithm 
3) Routing and scheduling of vehicles and that crews 4) Dealing with 10000 transportation request
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  91آزمون سراسري پاسخنامه 
  زبان عمومي و تخصصي

  

  : واژگان Aبخش 
) انتخـاب نماييـد. سـپس پاسـخ صـحيح را روي      4)، يـا ( 3)، (2)، (1هـاي ( كند از ميان گزينـه واژه يا عباراتي را كه به بهترين وجه هر جمله را كامل مي

  تان علامت بزنيد. پاسخنامه

  شد خاموش باشد، نزديك بود فوران كند.انگيزي انجام داد. آتشفشاني كه تصور ميشناسي اكتشاف شگفتدانشجوي رشته زمين  »1«ـ گزينه 1
  پذيرپذير ـ صدمه) آسيب4  جو ـ خونگرم) مهربان ـ دل3  ) موقتي ـ گذرا ـ موقت2  غيرفعال ـ خفته ـ خاموش) 1

 

  قبل از حركت صبر كرديم تا توفان فروكش كند.  »4«ـ گزينه 2
  ) پابرجا ماندن ـ باقي ماندن2  خوار و خفيف كردن ـ تحقير كردن) 1
  ) فروكش كردن ـ كم كردن4  ) كوتاه كردن ـ خلاصه كردن ـ مختصر كردن3

 

  وزير آرزو كرد تا آن وضعيت به آساني با وضع فعلي هماهنگ شود.  »2«ـ گزينه 3
  ـ منزلت ـ وضع فعلي) وضعيت قانوني ـ مقام 2  گسترده ـ حوزه ـ آزادي عمل) 1
  ) سيما ـ جنبه ـ ويژگي ـ برنامه اصلي4  ـ علت ) اصل ـ منشأ3

 

  هاي خود خاطر جمع شد.گيريكوش با بررسي چند باره اندازهآن محقق سخت  »3«ـ گزينه 4
  ) درخور ـ مناسب4  كوش) كوشا ـ ساعي ـ سخت3  ) مبهم ـ ناشناس ـ گنگ2  آغازين ـ اولين ـ مقدماتي) 1

 

  كنار گذاشته شد. 197طرح غيرعملي دنور براي ساخت سيستم مترو در دهه  »2«ـ گزينه 5
  ) متفرق كردن ـ ولو كردن4  ) تلاش كردن ـ سخت كوشيدن3  ) كنار گذاشتن ـ دور انداختن2  حدس زدن ـ گمان كردن) 1

 

  رسند.م از طريق والدين انسان به طور ژنتيكي به ارث ميصفاتي مانند رنگ مو و رنگ چش  »1«ـ گزينه 6
  ) معما ـ چيستان4  ) فال ـ طالع ـ يمن3  ) ابعاد ـ گسترش ـ ميزان2  صفات ـ خصوصيت ـ خصلت) 1

 

  شركت هزار دلار به گروه تخصيص داد تا پروژه را آغاز كنند.  »4«ـ گزينه 7
  كاربرد دارد) uponيا  orـ وقف كردن (با حرف اضافه ) هديه دادن 2  وابسته دانستن ـ نسبت دادن) 1
  ) اختصاص دادن ـ تخصيص دادن4  ) سپردن ـ واريز كردن ـ چك به حساب گذاشتن 3

 

  بعد از گذشت يك هفته، هيئت منصفه دادگاه همچنان حكم صادر نكرده بود.  »3«ـ گزينه 8
  ) متهم ـ مورد سوء ظن4  ه ـ حكم قاضي ـ حكم) حكم دادگا3  ) ترتيب ـ توالي ـ سكانس2  ) وضع موجود1

 

  باران سنگين مانع پيشرفت گروه اعزامي در شمال غربي كشور شده بود.  »2«ـ گزينه 9
  ) جلوگيري كردن ـ مانع شدن ـ سد راه شدن2  رها كردن ـ دست كشيدن) 1
  ) رنج دادن ـ آزار دادن4  ) شانه خالي كردن ـ زير بار چيزي نرفتن3

 

  ترين مار در ايالات متحده است.مار زنگي سمي  »1«ـ گزينه 10
  ) موروثي ـ نسل اندر نسل4  ) اتفاقي ـ تصادفي3  ) مشتاق ـ خواهان ـ علاقمند2  زهرين ـ سمي) 1

  

  (Cloze Test): گرامر و دستور زبانBبخش 
تـان  نامـه كند. سپس گزينه درست را روي پاسخيك به بهترين شكل جاي خالي را پر مي) كدام4)، يا (3)، (2)، (1هاي (متن زير را خوانده و تعيين نماييد از ميان گزينه

  علامت بزنيد.

پيش از مـيلاد آغـاز شـد.     312سازي در سال اي را براي برآورده كردن نيازهايشان ايجاد كردند. دوره جادهاي پايا و گستردههاي باستان سيستم جادهرومي
اي كه ساخته شد راه آپيان بـود كـه از   كردند، اولين جادهنظامي و اقتصادي از رم به نقاط دوردست در امپراطوري گسترده را تأمين مي ها راه دسترسيجاده

 56و بـيش از شد، بندري كه حالا در جنوب ايتاليا قرار دارد. راه آپيان راه اصلي بـه يونـان بـود    رم به برونديزيوم (كه امروزه برينريزي نام دارد) منتهي مي
35كيلومتر (  گرفت كه عازم آفريقا بودند. مايل) ادامه داشت. دومين راه، از رم به ناپل، اولين مرحله مسيري بود كه توسط سربازاني مورد استفاده قرار مي

  كشي پيشرفت كرد. ها، آماده سازي زهدن و مهمترين آنسازي شامل فونداسيون خاك، آجر فرش كرروم در فنون جاده
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  نيز صفت ضروري است. andبه صفت اشاره شده لذا بعد از  andجا كه قبل از سازي است و از آنحرف ربط توازن and  »3«ـ گزينه 11
  + اسم + صفت ofاسم + 

 

  است.حذف شده  to beبه همراه  whichدر متن ضمير موصولي   »4«ـ گزينه 12
constructed was the Appian way which wasThe first road   

  حذف شده است
 

جا كه بعـد از نقطـه چـين بـه     شود. ضمناً از آناستفاده مي in whichو يا از معادل آن  where) از portاگر مرجع به مكان دلالت كند (  »1«ـ گزينه 13
  باشد.تواند صحيح نمي» 3«اشاره شده  گزينه  isفعل 

 

شـويم ضـمير موصـولي    بيانگر قسمت سوم فعل است. ضمناً باتوجه به مفهوم متوجـه مـي  » 1«نشانه مجهول است و گزينه  byحرف اضافه   »1«ـ گزينه 14
which  به همراهto be .حذف شده است  used by which wasthe route   

  حذف شده است                      
 

  ترين است.به معني مهم most important  »2«ـ گزينه 15
 

  
  : درك مطلب  Cبخش

  تان علامت بزنيد. نامه) بهترين گزينه را انتخاب نماييد. سپس آن را روي پاسخ4)، يا (3)، (2)، (1هاي (دو متن زير را بخوانيد و از ميان گزينه

  :1متن 
وري را متأثر مشخصي از واحدهاي عوامل توليد دلالت دارد. سه عاملي كه بهرهوري بالا تلويحاً بر كسب بيشترين خروجي ممكن از تعداد دستيابي به بهره

  سازند عبارتند از سرمايه، فناوري و نيروي انساني.مي
از صنايع بسط يافته است.  بسياريالمللي سخت شده و به وجود آمده است. رقابت بيناي در حوزه عمليات بهبه اين سو، تغييرات عمده 1990از سال 

ها متداول ) و روباتFMSهاي ساخت و توليد منعطف (هاي ساخت و توليد همچون سامانهشوند. فناوريتر شده و ميشورهاي جهان سوم نيز رقابتيك
خواهند هايي كه مياي بنگاهراهبردهاي عملياتي بر ند.ابازار را در برگرفته ـ ترتر، كيفيت بهتر و زمان تأمين كوتاههزينه پايين ـ و منافع ناشي از آنها اندشده

ها و منازل را به يكسان مورد ويژه در مقياس شخصي، سازمانها، به. رايانهدارنددر سطوح جديد و جهان رقابتي با يكديگر رقابت نمايند در جايگاهي متعالي 
خرند، طلب الاتر از كيفيت را در محصولاتي كه مي. سطوح كيفي يك يا دو درجه در مقياس ترقي داشته و مشتريان اين سطوح بنداتهاجم قرار داده

وري پايين نگاه داشته شده است. بهره GTو  JITهاي ساخت و توليد هرس و مفاهيمي مانند كنند. قيمت كالاهاي با كيفيت خوب با استفاده از فناوريمي
  نمايد. مي اي ايفانيز همچنان در رقابتي نگهداشتن هزينه تمامي كالاها و خدمات نقش عمده

    به اين سو: 1990دارد كه از سال متن تلويحاً بيان مي»  2«ـ گزينه 16
 اند.اي شدههاي عمليات دستخوش تغييرات عمدهحوزه) 2  سرعت در حال تغيير است.كيفيت توليد به) 1
 هاي قبلي آن هستند.  هون حوزچهاي جديد عمليات همحوزه) 4  اند.تنها تغييراتي اندك در حوزه عمليات رخ داده) 3

  
  اساس متن: بر»  3«ـ گزينه 17
  پر هزينه نيستند. FMSهاي ها و سامانه) روبات2  گيرند.ها بهره مياز روبات ،هاي ساخت و توليد منعطف) سامانه1
 يت بهتري دارند.ها نسبت به ديگر تجهيزات كيف) روبات4  ها در صنعت رو به افزايش است. FMSها و ) استفاده از روبات3

  
    دارد كه:متن تلويحاً بيان مي»  4«ـ گزينه 18
  ها براي رقابت نياز به استراتژي ندارند.بنگاه) 2 تراز قرار دارند.راهبردهاي عملياتي در سطح جهان) 1
  هبردهاي خود را تنظيم نمايند.تراز بايد راها براي رقابت در سطح جهانبنگاه) 4  كنند.تراز رقابت نميها در سطح جهانبنگاه) 3

 

   اساس متن: بر  »3«ـ گزينه 19
  اند.تمامي كالاها و خدمات از لحاظ هزينه رقابتي) 2 كند.اي در صنعت ايفا مياي نقش عمدهپذيري هزينهرقابت) 1
 هاي خود افزايش دهند.وري را در فعاليتمستمراً نقش بهرهصنايع بايد ) 4 وري عامل مهمي است تا كالاها و خدمات از لحاظ هزينه رقابتي شوند.بهره) 3

 

    دارد كه:متن تلويحاً بيان مي»  1«ـ گزينه 20
  شوند.با قيمت بالا توليد مي ،كالاهاي با كيفيت پايين) 2  شوند.با قيمت پايين توليد مي ،كالاهاي با كيفيت بالا) 1
 شوند.با قيمت بالا توليد مي، كالاهاي با كيفيت بالا) 4  شوند.ن توليد ميبا قيمت پايي ،كالاهاي با كيفيت پايين) 3
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  92الات آزمون سراسري ؤس
  زبان عمومي و تخصصي

  

PART A: Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 1- Yet life is not literature, nor is literature life; the two are ……… .  

1) consistent 2) distinct  3) temporary  4) adequate 

 2- The hurricane would not have had such a/an ……… effect on the coastal village had the storm surge 

not arrived during an abnormally high tide.  

1) devastating  2) ultimate  3) calculating  4) obligatory  

 3- Federica expressed doubt about the existence of true altruism, claiming that no one makes a ………. 

without expecting to receive something in return in one form or another.  

1) facility  2) hypothesis  3) premise  4) sacrifice 

 4- As a supporter of the value of free trade, Bennett was often called upon to give speeches around the 

world ……… the virtues of unencumbered commerce. 

1) monitoring  2) purchasing  3) praising  4) exchanging  

 5- The efforts to revive the local economy after the departure of the town's largest employer were eased 

by the construction of a new arts center that would infuse the community with much-needed ………. . 

1) revenue  2) scheme  3) schedule  4) survival  

 6- Eagerly advocating rehabilitation, Gena has always believed that individuals who have been 

imprisoned deserve the opportunity to return to society as ……… citizens.  

1) voluntary  2) crucial  3) productive  4) internal  

 7- With ……… approval, the parliament accepted the new law that would prohibit companies from 

discriminating according to race in their hiring practices.  

1) intrinsic  2) fanatical  3) sporadic  4) unanimous 

 8- Many medical researchers now believe that there is such a thing as being too clean. The "hygiene 

hypothesis" suggests that excessively sanitary conditions can ……… a person's resistance to disease.  

1) initiate  2) diminish  3) abandon  4) undertake  

 9- One popular misconception is that these subsidies produce lower food prices, and so are a ……… to 

consumers. This analysis ignores the fact that consumers are also paying for these subsidies through taxes.  

1) transfer  2) device  3) boon  4) status  

 10- As one of the most popular writers of the 20th century, jack Kerouac authored several books that 

………. to a wide variety of readers.  

1) appeal  2) attribute  3) appear  4) devote  
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark 
the correct choice on your answer sheet. 

The climate is expected to increasingly shape and …(11)… by cities, In a vicious circle, climate change will 
increase energy demand for air conditioning in cities …(12)… will add to greenhouse gas emissions. It could also 
raise temperatures in urban areas …(13)… "Heat, pollution, smog and ground-level ozone [from cities] affect 
surrounding areas. Reducing agricultural yields, increasing health risks and …(14)… tornadoes and thunderstorms. 
…(15)… on urban water supplies are expected to be dramatic, "the report says. Cities like New Delhi, in the drier 
areas. will be hit particularly hard.  

 11- 1) be shaped  2) shaped  3) is shaped  4) be shaping  

 12- 1) where they  2) they  3) that  4) which 

 13- 1) high up  2) by  3) for  4) at  

 14- 1) to produce  2) and produce  3) producing  4)which produces 

 15- 1) The impacts of climate change  2) The climate change impact  

3) The impact changes in climate  4) The change in climate impact  
  

Part C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following two passages and choose the best choice (1), (2), (3) or (4). Then mark it on your 
answer sheet.  

PASSAEG 1: 
Reliability is one of the major attributes determining system effectiveness. It is generally defined as the probability 
that a given system will perform its intended function satisfactorily, for its intended life, under specified operating 
conditions. With this definition, the obvious problems are (1) the acceptance of the probabilistic notion of reliability; 
(2) the problems associated with defining adequate performance, particularly for system parameters that deteriorate 
slowly with time; and (3) the judgment required to determine the proper statement of operating conditions. 
Reliability is an inherent attribute of a system resulting from design just as is the system's capacity, performance, or 
power rating. The reliability level is established at the design phase, and subsequent testing and production will not 
raise the reliability without a basic design change. Because reliability is an abstract concept that is difficult to grasp 
and to measure, many organizations find themselves unable to implement a comprehensive reliability program 
primarily because of the lack of understanding on the part of both management and technical system design 
personnel. This is not to say that the system designers or managers in the organization are not interested in a 
reliable product, but rather, the pressures on the design engineer, and very often on the organizational structure, 
impede the development of an effective reliability program. 
With increasing system complexity, reliability becomes an elusive and difficult design parameter. It becomes more 
difficult not only to define and achieve as a design parameter, but also to control and demonstrate in production and 
thus to ensure as an operational characteristic under the projected environmental conditions of use. However, past 
history has demonstrated that, where reliability was recognized as a necessary program development component, 
with the practice of various reliability engineering methods throughout the evolutionary life cycle of the system, 
reliability can be quantified during the specification of design requirements, can be predicted by testing, can be 
controlled during production, and can be sustained in the field. 

 16- With regard to the first paragraph, select the best group of words to complete a correct definition for "reliability". 

"Reliability is the ………. that an item will perform a required function ……. under stated conditions for a 
…………… "  

1) probability / correctly / long period of time 2) probability / without failure / stated period of time 
3) performance / without failure / long period of time 4) performance / correctly / stated period of time 
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  92آزمون سراسري پاسخنامه 
  زبان عمومي و تخصصي

  

  : واژگان Aبخش 
) انتخـاب نماييـد. سـپس پاسـخ صـحيح را روي      4)، يـا ( 3)، (2)، (1هـاي ( كند از ميان گزينـه واژه يا عباراتي را كه به بهترين وجه هر جمله را كامل مي

  تان علامت بزنيد. پاسخنامه

  ها با يكديگر تفاوت دارند. بيات، زندگي است و نه زندگي، ادبيات است. آنبا اين وجود نه اد  »2«ـ گزينه 1
  ) كافي ـ بس4  ) موقت ـ گذرا 3  ) متفاوت  2  ) يكجور ـ سازگار 1

 

  ي ساحلي بگذارد.هتوانست اثر ويرانگري بر دهكداگر در خلال جزر و مد بزرگ غيرعادي، موج بزرگ طوفان به آنجا نرسيده بود، تندباد نمي  »1«ـ گزينه 2
  ) اجباري  4  گر ـ مكار ) حيله3  ) نهايي ـ پاياني 2  ر  ) ويرانگ1

 

  فدريكا در خصوص وجود ايثار واقعي شك داشت، او مدعي بود كه هيچ كس بدون انتظار دريافت چيزي، از خودگذشتگي نخواهد كرد.   »4«ـ گزينه 3
  ) قرباني ـ ايثار 4  ) فرض ـ قضيه  3  ) فرضيه 2  ) آساني ـ استادي  1

 

  رفت تا در سرتاسر جهان جهت تمجيد از مزيت آن تجارت غيرمزاحم سخنراني كند. بنت به عنوان حامي ارزش تجارت آزاد، اغلب مي  »3«ـ گزينه 4
  ) خريد كردن 2  ) كنترل و تنظيم كردن 1
 ) رد و بدل كردن 4  ) تمجيد كردن ـ ستودن ـ تعريف كردن3

 

هـايي در جهـت رونـق    با ساختن يك مركز هنري جديد كه به عنوان يك منبع درآمد بسيار ضروري در فكر افراد محله القاء شده بود، تـلاش   »1«نه ـ گزي5
  مجدد به اقتصاد محلي، بعد از رفتن بزرگترين كارفرما، به عمل آمد. 

  ) ماندگاري ـ بقاء4  ) برنامه 3  ) طرح 2  ) درآمد 1
 

اند، سزاوار فرصتي هستند تا به عنوان شـهروندان مـؤثر   با رغبت زياد جهت توانبخشي، جنا هميشه اعتقاد داشت كه افرادي كه محبوس شده  »3«ـ گزينه 6
  به جامعه باز گردند. 

  ) دروني ـ داخلي 4  ) مؤثر ـ ثمربخش3  ) بسيار مهم ـ حياتي 2  ) اختياري ـ آزادي  1
 

ي استخدام فعلي خـود كـه مبنـي بـر تبعـيض نـژادي اسـت،                   ها از شيوهفاق آرا، قانوني را تصويب نمود كه به موجب آن شركتپارلمان به ات  »4«ـ گزينه 7
  شوند.منع مي

  ) به اتفاق آرا4  ) تك و توك ـ پراكنده 3  آور ـ جاهلانه ) تعصب2  ) اصل ـ ذاتي 1
 

ه دانش پزشكي، اكنون بر اين باورند كه چيزي به عنـوان نظافـت زيـاد وجـود دارد. فرضـيه بهداشـت نشـان        بسياري از پژوهشگرانِ وابسته ب  »2«ـ گزينه 8
  تواند مقاومت فرد در برابر بيماري را كم كند. دهد كه شرايط بهداشتي زياد از حد ميمي
  دن ـ به عهده گرفتن ) تعهد كر4  ) رها كردن ـ ترك كردن 3  ) كم كردن ـ كاستن  2  ) آغاز كردن ـ راه انداختن 1

 

ها، اين حقيقـت  رسانند. اين تحليلدهند و به مشتريان سود ميها بهاي مواد غذايي را كاهش مييك تصور غلط رايج اين است كه اين يارانه  »3«ـ گزينه 9
  . ها بايد از طريق ماليات مبلغي بپردازندها براي دريافت اين يارانهگيرند كه مشتريرا ناديده مي

  ) منزلت ـ مقام  4  وري ـ لطف ) سود ـ بهره3  ) ابزار ـ دستگاه  2  ) انتقال ـ جابجايي 1
  

   

  ترين نويسندگان در قرن بيستم، چندين كتاب تأليف كرد كه براي طيف وسيعي از خوانندگان جذابيت داشت. جك كرواك به عنوان يكي از مردمي  »1«ـ گزينه 10
  ) وقف كردن 4  )  به نظر رسيدن ـ ظاهر شدن 3  ) نسبت دادن 2  ودن ) جذابيت داشتن ـ جالب ب1
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  (Cloze Test): گرامر و دستور زبان Bبخش 
تـان  نامـه كند. سپس گزينه درست را روي پاسخيك به بهترين شكل جاي خالي را پر مي) كدام4)، يا (3)، (2)، (1هاي (متن زير را خوانده و تعيين نماييد از ميان گزينه

  علامت بزنيد. 

ر شـهرها را  رود آب و هوا بر شهرها تأثير گذاشته و تأثير زيادي از شهرها بپذيرد. در حلقه معيوب، تغيير آب و هوا نياز انرژي براي تهويه مطبـوع د انتظار مي
گراد افزايش دهد. گرما، آلودگي، دود و درجه سانتي 6 تا 2تواند دماي هوا را به ميزان كند. همچنين مياي را بيشتر ميدهد كه ارسال گاز گلخانهافزايش مي

دهنـد و ايجـاد   دهند، خطر ابتلا به بيماري را افزايش مـي گذارند. محصولات كشاورزي را كاهش ميازن سطح زمين (از شهرها) روي مناطق اطراف تأثير مي
گويـد شـهرهايي ماننـد    زارش مـي ا در ذخاير آب شهري بسيار زياد باشـد، ايـن گ ـ  رود تأثيرات تغيير آب و هوكنند. انتظار ميگردباد و طوفان رعد و برق مي

  بينند.  تر به شدت آسيب مينو، خصوصاً در مناطق خشكدهلي
زايش صحيح است. (در حلقه معيوب تغيير آب و هوا نياز به انرژي براي تهويـه مطبـوع در شـهرها را ا ف ـ   » 4«با توجه به مفهوم جمله گزينه   »1«ـ گزينه 11
    كند.)اي را بيشتر ميارسال گاز گلخانه كهدهد مي

 
  صحيح است. » 4«با توجه به مفهوم و ساختار جمله، گزينه   »4«ـ گزينه 12

 
  گراد افزايش دهد. درجه سانتي 6تا  2تواند دماي هوا را به ميزان تغيير آب و هوا مي  »2«ـ گزينه 13
  ) در4  ) براي 3  ) به ميزان 2  ) بالاي  1

 
           andدار اسـتفاده شـده اسـت لـذا بعـد از       ingبيانگر حالت موازي است. از آنجا كه در جملات قبل، از فرم  andطبق ساختارهاي موازي،   »3«ـ گزينه 14

   بريم.دار به كار مي ingنيز فرم 
 

  د تأثيرات تغيير آب و هوا در ذخاير آب شهري بسيار زياد باشد).روصحيح است. (انتظار مي» 1«با توجه به مفهوم گزينه   »1«ـ گزينه 15
 

  

  : درك مطلب Cبخش 
  تان علامت بزنيد. نامه) بهترين گزينه را انتخاب نماييد. سپس آن را روي پاسخ4)، يا (3)، (2)، (1هاي (دو متن زير را بخوانيد و از ميان گزينه

  :اول متن
 سيستم كه كنندمي تعريف گونهاين را پايايي معمولاً. كندمي تعيين را سيستم اثربخشي كه است اصلي هايويژگي از يكي) اطمينان قابليت( پايايي

 چون واضحي مسايل تعريف، اين اساس بر. دهد بروز عملياتي معين شرايط تحت و خود، حيات زمان در بخش،رضايت طوربه را نظر مورد عملكرد دلخواهي
 قضاوت) 3( و ؛كنندمي پيدا افت زمان طول در كه سيستم از پارامترهايي براي ويژهبه عملكرد، كفايت چون ليئمسا) 2( پايايي؛ از تمالياح تعريف قبول) 1(

  .داد خواهند نشان را خود است، لازم عملياتي شرايط عبارت از آنچه دقيق تعيين براي لازم
 طراحي فاز در پايايي سطح. سيستم عملكردي توان و راندمان، ظرفيت، مانند درست شودمي ناشي طراحي از كه است سيستم ذاتي ويژگي يك پايايي
 انتزاعي مفهوم يك پايايي كه آنجا از. داد نخواهند افزايش را پايايي طراحي در اساسي تغيير بدون آن متعاقب توليدي هايروش و هاآزمون و شده، تعيين
 درك فقدان نيز آن دليل عمده كه نيستند پايايي براي جامعي برنامه استقرار و اجرا به قادر هاسازمان از بسياري ت،اس دشوار آن گيرياندازه و درك و بوده
 علاقمند پايا محصولي به سازمان مديران يا سيستم طراحان كه نيست معنا آن به اين البته. است فني سيستم طراحي پرسنل چه و مديريت سوي از چه

  .گردندمي اثربخش پايايي برنامه يك توسعه و ايجاد مانع سازماني، ساختار روي اوقات اغلب در و طراح، مهندسان به وارده رهايفشا بلكه، نباشند،
 پارامتر يك عنوانبه آن حصول و تعريف تنها نه. است شده بدل طراحي در مشكل و كنندهاغفال پارامتري به پايايي سيستم، پيچيدگي افزايش با همزمان

 نيز آن بكارگيري محيطي شده بينيپيش شرايط تحت و عملياتي ويژگي يك تضمين آن دنبالبه و توليد فرآيند در آن نمايش و كنترل بلكه حي،طرا
 هايروش لاعما با بوده، مطرح برنامه توسعه از الزامي جزء يك عنوانبه پايايي كه جايي در است داده نشان گذشته تاريخ حال، اين با. است شده ترمشكل
 بينيپيش را آن مختلف هايآزمون با كرد، سازيكمي طراحي الزامات تعيين حين توانمي را پايايي سيستم، حيات چرخه طول در پايايي مهندسي متنوع
  .داشت نگه انتظار مورد سطح در را آن اجرا حين در و كرد، كنترل را آن توليد خلال در نمود،
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  93 آزمون سراسريالات ؤس
زبان عمومي و تخصصي  

  
  

Part A:  Vocabulary  
Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 
your answer sheet.  

 1- The two groups of students should be taught differently in that their learning needs are quite ……… . 

1) bizarre 2) distinct 3) stable 4) reckless 

 2- This mildly picaresque novel ……… a boy's flight from prep school to an eventful weekend in a big city. 

1) recounts 2) accumulates 3) asserts 4) restricts 

 3- The two companies worked in ……… and lowered their prices to make their rival company collapse. 

1) ambivalence 2) validity 3) chaos 4) collusion 

 4- The U. S. was accused of ……… international efforts to combat global warming. 

1) regretting 2) convicting 3) undermining 4) accelerating 

 5- Richard is so ……… that his diet consists almost exclusively of catfish and chicken liver – the two 

most inexpensive foods in the store. 
1) frugal 2) timid 3) selective 4) astute 

 6- Even after traveling 62 miles, the ……… runner kept on moving. 

1) congenial 2) indefatigable 3) flimsy 4) indifferent 

 7- As we traveled to college for the first time, the family car was laden with books, clothing, ………, and 

other necessities. 
1) warehouses 2) amenities 3) fragments 4) appliances 

 8- When Eileen ……… me to a fight, I could see the hatred in her eyes. 

1) strengthened 2) derived 3) challenged  4) justified 

 9- People like to be around George because he is so ……… and good – natured, so it comes as no 

surprise that he has so many good friends. 
1) affable 2) sarcastic 3) superficial 4) half - hearted 

 10- The new tax policy was criticized in that it was argued that the rich were actually the main …… of 

the tax cuts. 
1) hedonists 2) savants 3) benefactors 4) beneficiaries 

 

Part B: Cloze Passage  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark your answer sheet.  

Quantum teleportation exploits some of the most basic (and peculiar) features of quantum mechanics, (11)……… 
in the first quarter of the 20th century to explain (12)……… at the level of individual atoms, (13)……… the 
beginning, theorists realized that quantum physics led to a plethora of new phenomena, (14)……… defy common 
sense. Technological progress in the final quarter of the 20th century has enabled researchers to conduct many 
experiments that not only demonstrate fundamental, sometimes bizarre aspects of quantum mechanics but, 
(15)……… in the case of quantum teleportation, apply them to achieve previously inconceivable feats. 
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 11- 1) invented a branch of physics 2) a branch of physics invented 

3) a branch of physics was invented 4) that invented a branch of physics 

 12- 1) occurrence in processes 2) that processes that occur 

3) processes that occur 4) processes of occurrence 

 13- 1) Since 2) Of 3) From 4) For 

 14- 1) some of which 2) some of them 3) some of those 4) of them some 

 15- 1) also 2) as 3) like 4) such a 

 

PART C: Reading Comprehension  
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or 
(4). Then mark the correct choice on your answer sheet.  

Passage 1: 
Reliability has a broad meaning in our daily life. In technical terms, reliability is defined as the probability that a 
product performs its intended function without failure under specified conditions for a specified period of time. The 
definition contains three important elements: intended function, specified period of time, and specified conditions. 
As reliability is quantified by probability, any attempts to measure it involve the use of  probabilistic and statistical 
methods. Hence, probability theory and statistics are important mathematical tools for reliability engineering. 
Reliability engineering is the discipline of ensuring that a product will be reliable when operated in a specified 
manner. In other words, the function of reliability engineering is to avoid failures. In reality, failures are inevitable; a 
product will fail sooner or later. Reliability engineering is implemented by taking structured and feasible actions that 
maximize reliability and minimize the effects of failures. In general, three steps are necessary to accomplish this 
objective. The first step is to build maximum reliability into a product during the design and development stage. This 
step is most critical in that it determines the inherent reliability. The second step is to minimize production process 
variation to assure that the process does not appreciably degrade the inherent reliability. Once a product is deployed, 
appropriate maintenance  operations should be initiated to alleviate performance degradation and prolong product life. 
To live up to the greatest potential inherent to these reliability techniques for specific products, we must develop and 
implement appropriate and adequate reliability programs that synthesize the individual reliability techniques. In 
particular, such programs include the tasks of specifying the reliability requirements, customizing and sequencing the 
reliability techniques, orchestrating the implementation, and documenting the results.  

 16- According to the reliability definition, an item is reliable if ………….. .  

1) it meets the environmental requirements 
2) it has some features right after it is produced  
3) the probability of the desired performance is equals to 1 
4) it can perform against some stresses for a known time period  

 17- Which one is the objective of reliability engineering?  

1) Postponing the failure 2) Producing standard items 
3) Designing for simple repairs 4) Avoiding the failures  

 18- The word "maintenance" in paragraph 2 is most related to ………. .  

1) save 2) repair 3) replacement 4) improving 

 19-The word "deployed" in paragraph 2 is closest in meaning to ……….. .  

1) sold 2) used  3) failed 4) produced  

 20-In the last line, the word, "orchestrating" means ………… .  

1) a kind of music 2) rhythmical in performance   
3) elegant implementation 4) enforcement in music  
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  93 آزمون سراسريپاسخنامه 
زبان عمومي و تخصصي  

  
  اي متفاوت است.ها تا اندازهطور متفاوت تدريس شود زيرا نياز يادگيري (آموزشي) آنآموز بهبايد به اين دو گروه دانش  »2«ـ گزينه 1
  دقتبيپروا ـ ) بي4  ـ پابرجا ) ثابت3  ) متفاوت ـ متمايز2  آور) عجيب و غريب ـ شگفت1

 

  كند.نامه، فرار آن پسر از دبيرستان آمادگي (براي ورود به دانشگاه) تا يك آخر هفته پرماجرا در يك شهر بزرگ را بازگو مي اين رمان رند  »1«ـ گزينه 2
  ) محدود كردن ـ منحصر كردن4  ) ادعاكردن ـ اعلام كردن3  ) انباشت شدن ـ گردآوري كردن2  ) بازگوكردن ـ شرح دادن1

 

  هاي خود را پايين آوردند تا باعث فروپاشي شركت رقيبشان شوند.آن دو شركت با هم تباني كردند و قيمت  »4«ـ گزينه 3
  ) تباني ـ دسيسه4  ) هرج و مرج ـ ناآرامي3  ) اعتبار ـ درستي2  ) دو دلي ـ ترديد1

 

  ه با گرماي جهاني شد.المللي جهت مبارزهاي بينآمريكا متهم به تضعيف تلاش  »3«ـ گزينه 4
  ) محكوم كردن ـ گناهكار شناختن2  ) افسوس خوردن ـ پشيمان شدن1
 ) سرعت بخشيدن ـ وقوع چيزي را تسريع كردن4  ) سست كردن ـ تضعيف كردن ـ نقب زدن3

 

  و جگر مرغ، دو غذاي بسيار ارزان در مغازه.جو (مقتصد) است كه رژيم غذايي او تقريباً متشكل است از گربه ماهي قدر صرفهريچارد آن  »1«ـ گزينه 5
  ) زيرك ـ ناقلا4  چين) انتخابي ـ دست3  ) كم رو ـ خجالتي2  جو ـ كم خرج) صرفه1

 

  روي) ادامه داد.ناپذير به حركتش (پيشمايل، آن دونده خستگي 62حتي بعد از پيمودن  » 2«ـ گزينه 6
  طرفتفاوت ـ بي) بي4  دوام) سست و بي3  ـ نستوهناپذير ) خستگي2  ) سازگار ـ موافق ـ خوشايند1

 

  كرديم ماشين خانوادگي ما پر از كتاب، پوشاك، وسايل و ديگر ملزومات بود.وقتي اولين بار به كالج سفر مي » 4«ـ گزينه 7
  ) تسهيلات ـ وسايل پذيرايي2  هاي بزرگها ـ فروشگاه) عمده فروشي1
 وسايل) اسباب ـ 4  ها) اجزاء ـ قسمت3

 

  هايش ببينم.توانستم تنفر را در چشموقتي الين من را به مبارزه دعوت كرد، مي » 3«ـ گزينه 8
  ) ناشي شدن ـ مشتق شدن2  ) توان دادن ـ تقويت كردن1
 گناه اعلام كردن) توجيه كردن ـ بي4  كردن به دعوا ـ به مبارزه طلبيدن) دعوت3

 

طبع است، پس جـاي تعجـب وجـود نـدارد كـه او تعـداد       ر اطراف (دور و بر) جورج باشند، زيرا او خيلي مهربان و خوشمردم دوست دارند د  »1«ـ گزينه 9
  زيادي دوست خوب داشته باشد.

  ) با دو دلي ـ از سر سيري4  عمق) سطحي ـ مسطح ـ كم3  آميززن ـ طعنه) كنايه2  ) مهربان ـ با محبت1

  
  داد كه در حقيقت ثروتمندان، ذينفع اصلي تخفيف مالياتي بودند.تي مورد انتقاد قرارگرفت زيرا نشان ميسياست جديد ماليا » 4«ـ گزينه 10
  وران ـ افراد ذينفع) بهره4  ) نيكوكاران ـ افراد خير3  ) دانشمندان ـ عالمان2  گذرانانطلبان ـ خوش) عشرت1
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اي از فيزيك است كـه در ربـع اول قـرن بيسـتم     مقصد و تبديل مجدد آن به ماده) كوانتوم، شاخهآن به  دورترا رساني (تبديل فرضي ماده به انرژي و ارسال
فرد (خاص) كوانتـوم مكانيـك را مـورد    دهند، اختراع شد، برخي از خصوصيات اوليه و منحصر بههاي منفرد رخ ميجهت تشريح فرآيندهايي كه در سطح اتم

هـا در برابـر عقـل و درايـت     شـود، بعضـي از آن  هاي جديد ميردازان پي بردند كه فيزيك كوانتوم منجر به ازدياد پديدهپدهد. در ابتدا نظريهاستفاده قرار مي
كردند). پيشرفت فني در ربع آخر قرن بيستم، محققان را قادر كرد تا آزمايشات زيـادي انجـام دهنـد كـه نـه تنهـا       كردند (مقابله مي(شعور) عرضه اندام مي

ها را براي دستيابي به كارهـاي  كند، بلكه در وضعيت دورترا رساني كوانتوم، بتوان آنآور كوانتوم مكانيك را اثبات ي، گاهي اوقات جنبه شگفتهاي اصلجنبه
  كار برد.عظيم غيرقابل تصور قبل به

به همراه مشـتق فعـل    whichر موصولي را دارد و در تست ضمي Quantum teleportationنقش بدل براي  a branch of physics  »2« گزينه ـ11
to be اند.حذف شده  

A branch of physics which was invented 
  اندحذف شده     

 

  دهند.رخ ميهاي منفرد (خاص) كه در سطح اتم فرآيندهايياز لحاظ ساختاري غلط هستند، جهت تشريح  4و  2، 1هاي گزينه  »3«ـ گزينه 12
 

  است. در ابتدابه معني  rom the beginningat / f  »3«ـ گزينه 13
 

  شود.استفاده مي whichجا كه مرجع غير انسان است از ضمير موصولي توانيم از ضمير مفعولي استفاده كنيم. از آنبا توجه به ويرگول نمي  »1«ـ گزينه 14

  
  استفاده كنيم. alsoتوانيم از ويرگول آمده است نمي butجا كه بعد از از آن  »2«ـ گزينه 15
  ) چنين4  ) مثل ـ مانند3  ) كه2  چنين) هم1

  

  قسمت سوم: درك مطلب 
ي صحيح را روي ) پاسخ دهيد. سپس گزينه4) يا (3)، (2)، (1ي (هاي زير را بخوانيد و به سؤالات با انتخاب بهترين گزينهراهنمايي: متن

  گذاري كنيد. پاسخنامه علامت

  

  :1متن 
كه محصولي عملكرد مورد انتظار را بدون شود، احتمال اينر زندگي روزمره ما معناي وسيعي دارد. ضريب اطمينان به اين شكل تعريف ميضريب اطمينان د

يط شود: عملكرد مورد انتظار، بازه زماني معين و شراشده براي مدت زمان معين از خود بروز دهد. تعريف شامل سه عنصر مهم ميخرابي تحت شرايط تعيين
هاي احتمالي و آماري خواهد شد. از گيري آن شامل استفاده از روششود، هر تلاشي براي اندازهشده. از آنجا كه ضريب اطمينان با احتمال كمي ميتعيين

  گردند.اين رو، تئوري احتمال و آمارها ابزارهاي رياضياتي مهمي در مهندسي پايايي محسوب مي
شده قابل اطمينان خواهد بود. به بيان ديگر، وظيفه مهندسي راي تضمين اين كه محصول هنگام عملكرد در شرايط تعييناي است بمهندسي پايايي رشته

يافته ها اجتناب ناپذيرند؛ هر محصولي دير يا زود خراب خواهد شد. مهندسي پايايي با اتخاذ اقدامات ساختپايايي پيشگيري از خرابي است. در عمل، خرابي
طور كلي براي نيل به اين هدف سه قدم نياز خواهد بود. قدم نخست كه پايايي را بيشينه و تبعات خرابي را كمينه نمايد تحقق خواهد يافت. بهو منطقي 

ست. قدم كننده پايايي ذاتي محصول اترين قدم است چراكه تعيينايجاد حداكثر پايايي در محصول در مرحله طراحي و ايجاد محصول است. اين قدم حياتي
سازد. هنگامي كه اي پايايي ذاتي را متأثر نميكه فرايند توليد به نحو قابل ملاحظهدوم كمينه كردن تغييرات فرايند توليد است به منظور تضمين اين

از گردد. به منظور شايسته و مناسبي به منظور كاهش افت كيفي در عملكرد و افزايش عمر آن آغ تعمير و نگهداري، بايد يابدگسترش ميمحصولي 
هاي پايايي كافي و مناسبي را توسعه داده و مستقر هاي پايايي براي محصولات مشخص، ما بايد برنامهبرخورداري از بيشترين پتانسيل ذاتي در اين تكنيك

- سازي و ترتيبصيص الزامات پايايي، ويژههايي شامل وظايفي چون تخطور مشخص، چنين برنامهدهند. بههاي منفرد پايايي را تشكيل مينماييم كه تكنيك

  اجرا و مستندسازي نتايج است. سازيهماهنگهاي پايايي، دهي به تكنيك
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  94 سراسري آزمون سؤالات           
  

  زبان عمومي و تخصصي 
  

  

PART A: Vocabulary 
: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark your Directions

answer sheet. 

 1- Being an honest person, she was unwilling to ……… Peter in the swindle he had planned. 
1) confirm 2) abet 3) jeopardize 4) impede 

 2- The girl is surrounded by so many possessions that testify to her family's ……… . 
1) opulence 2) activism 3) propensity 4) elitism 

 3- The physician advised the ……… man to lose weight if he wanted to not be afflicted with different 
medical complications. 

1) craven 2) sturdy 3) immense 4) obese 

 4- Enlightened slave owners were willing to ……… their slaves and thus put an end to the evil. 
1) initiate 2) emancipate 3) efface 4) reject 

 5- One of the most striking aspects of Indian cultures was the production of ceremonial costumes and 
ornaments worn during religious ……… . 

1) rituals 2) subtleties 3) fashions 4) prefaces 

 6- The Clarks' ……… spending habits have put them in debt. 
1) extemporaneous 2) divisive 3) extravagant 4) passionate 

 7- The people who had lost their homes in the fire tried to ……… whatever was salvageable from the 
ruins of that fire. 

1) confront 2) extinguish 3) exclude 4) glean 

 8- The new study will test different doses for safety. And scientists should be able to tell if the antibodies 
……… some of Alzheimer's devastating mind-robbing symptoms. 

1) emerge 2) predict 3) alleviate 4) precede  

 9- Coaches often tell their players that a little nervousness is good because it keeps them on their ……… . 
1) limbs 2) toes 3) fingers 4) feet 

 10- Without liquids or food, people typically ……… after 10 to 14 days. 
1) diminish 2) recede 3) falter 4) perish 

 

PART B: Cloze Passage  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark your answer sheet.  

Like most people, students tend to be overconfident about newly learned skills. This self -assessment problem can occur 
because the common educational practice of "massed training" promotes rapid acquisition of a skill – and                 
self-confidence – but (11) …… retention of that capability. In mass training, instructors teach students in one or a few 
intense sessions. Students (12) …… such instruction quickly obtain the relevant knowledge. Yet skills taught in this way 
tend to decay rapidly, (13) …… people remain unaware of this fact. (14) …… more evident than in driver education. 
Although millions of dollars (15) …… on such courses, they do not, the data suggest, produce safer drivers. 

 11- 1) not necessary for the  2) necessarily none of the 
 3) not necessarily the 4) for no necessary

 12- 1) undergo 2) undergone 3) by undergoing 4) undergoing 

 13- 1) although 2)  however 3) so that 4) then 

 14- 1) Nowhere might this problem be 2) This problem nowhere might be 
3) Nowhere might be this problem 4) Nowhere this problem might be 

 15- 1) spent 2)  are spent 3) being spent 4) that are spent 
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PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 

(3) or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet.  

Passage 1: 

As the cost of gas and oil for home heating went up, many Americans switched from these fuels to wood for 

heating their homes. In 1973, approximately 200,000 wood – burning stoves, intended for name use, were sold in 

the United States; by 1979, this figure had reached one million; and by the end of 1981, there were as many as 

seven million home – owned wood – burning units in operation in the U.S. 

In addition to low fuel bills and their low initial cost (prices ranged from $50 kits to $5,000 top- of- the- line 

models), many people chose these stoves because new technology made wood fires more efficient, cleaner, and, 

therefore, safer than ever before. 

One new technological feature of this type was the catalytic combustor which added about $100 to $200 to the cost 

of the stove, but which caused much more complete combustion of the wood and therefore burned up more of the 

pollutants left by incomplete combustion and produced more heat. 

A second cost – saving innovation was a device which agitated the wood, increasing the amount of oxygen that 

reached the center of the wood pile, and leading to more efficient combustion. The real advantage of this  device 

was that it allowed the owner to make use of cheap sources of wood such as dirty wood chips (an industrial by –

product) that have almost no commercial value, cost as little as $ 20 a ton, and burned very inefficiently in furnaces 

without an agitator.  

16-  According to the passage, the number of wood- burning stoves sold for home use ……… . 

1) rose to seven million during the seventies 

2) went up five–fold over a six–year period 

3) increased by 6,800,00 over an eight–year period 

4) multiplied thirty–five times between 1973 and the beginning of 1981 

 17- According to the author, which of the following  is NOT a factor in the recent increase in popularity 

of wood – burning stoves? 

1) The wide range of prices 

2) Their greater cleanliness than in the old days 

3) The high cost of alternative heating fuels 

4) The relatively cheap cost of their energy source 

 18- Which of the following is an example of an innovation in wood – burning stoves? 

1) Dirty wood chips 2) The catalytic combustor 

3) Industrial by – products 4) $5000 top-of–the line models 

 19- Which of the following statements is NOT true? 

1) Wood-burning stoves with catalytic combustors cost between $100 and $200. 

2) Wood-burning stoves are safer and more efficient than they used to be.  

3) Both catalytic combustors and wood agitators save money in the long run. 

4) No factories exist for the purpose of producing dirty wood chips. 

 20- Which of the following statements is true according to the passage? 

1) Some wood-burning stoves cost up to one hundred times more than others. 

2) Catalytic combustors increase the amount of pollution caused by wood-burning stoves.  

3) Agitators are a cheaper addition to wood-burning stoves than catalytic combustors. 

4) Many Americans have switched from hydrocarbon-based fuels to wood because the price of the latter has risen. 
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  94 سراسري آزمونپاسخنامه            

  
  زبان عمومي و تخصصي 

  
  : Aبخش 

  گذاري كنيد. كننده هر جمله است انتخاب كنيد. سپس انتخاب درست را در پاسخنامه علامت) را كه بهترين كامل4) يا (3)، (2)، (1كلمه با عبارت (
  

  برداري شود.  م پيتر در كلاهخواست شريك جراو آدم درستكاري بود و نمي »2«ـ گزينه 1
 ) از پيشرفت جلوگيري كردن 4  ) به مخاطره انداختن 3  ) شريك جرم كسي شدن2  ) تأييد كردن  1

  

 
  اش است. آن دختر مالك چيزهاي زيادي است كه گواه بر ثروت خانواده »1«ـ گزينه 2
 گري ) نخبه4  ) گرايش ـ خواست 3  ) اصالت عمل 2  ) ثروت ـ غنا ـ خرمي  1

  

 
  خواهد از مشكلات پزشكي متعدد رنج ببرد، وزن كم كند. پزشك به آن مرد چاق توصيه كرد كه اگر نمي» 4«ـ گزينه 3
 ) بسيار چاق 4  ) عظيم ـ تنومند 3  ) قوي ـ برومند 2  ) نامرد ـ بزدل 1

  

 
  نند و بنابراين به آن شرارت (كار زشت) خاتمه دادند. هايشان را  آزاد كخواستند بردههاي روشن فكر ميصاحبان برده »2«ـ گزينه 4
 ) رد كردن ـ نپذيرفتن 4  ) از بين بردن ـ محو كردن3  ) آزاد كردن ـ رهانيدن  2  ) آغاز كردن1

  

 
  ها توليد پوشاك سنتي و پوشيدن زيورآلات در خلال مراسم مذهبي بود. ترين جوانب فرهنگ هندييكي از جالب »1«ـ گزينه 5
  گفتار ـ ديباچه  ) پيش4  ) مد ـ رسم 3  كاري ) ظرافت ـ ريزه2  مراسم (مذهبي ـ كليسايي)  ) 1

  

 
  زير بار بدهي برده است. را ها عادت بيش از حد خرج كردن خانواده كلارك، آن »3«ـ گزينه 6
  ) پر حرارت ـ پرشور4  ) بيش از حد ـ افراطي 3  ) منافقانه ـ نفاق افكن 2  البداهه  ) في1

  

 
سـوزي قابـل بازيـابي بـود را               هاي آتـش چه از ميان ويرانيسوزي از دست داده بودند، سعي كردند هر آنهايشان را در آتشاشخاصي كه خانه »4«ـ گزينه 7

  آوري كنند. كم كم جمع
  ) كم كم جمع آوري كردن 4  ئل شدن ) راه ندادن ـ استثنا قا3  ) خاموش كردن ـ نابود كردن2  ) رو در رو شدن ـ مواجه كردن 1

  

 
ها بايست قادر باشند اعلام كنند كه آيا پادتنكند و دانشمندان ميپژوهش جديد، براي اطمينان، دوزهاي (ميزان دارو) مختلف را آزمايش مي »3«ـ گزينه 8

  دهند.  هاي مخرب زوال ذهن ناشي از آلزايمر را تسكين ميبرخي از نشانه
  ) مقدم بودن 4  ) تسكين دادن ـ كاستن  3  بيني كردن  ) پيش2  دن ـ به وجود آمدن) پديدار ش1

  

 
  كند.  ها را هشيار ميگويند كمي حالت عصبي خوب است، زيرا آنها به بازيكنانشان مياغلب سرمربي »2«ـ گزينه 9
 ) پا 4  ) انگشتان  3  ) انگشت شست2  ) دست ـ پا 1

  (هشيار، گوش به زنگ) است.  به معني on toesاصطلاح نكته: 
 

  ميرند. روز، بدون مايعات و غذا، مي 14الي  10ها بعد از معمولاً، انسان »4«ـ گزينه 10
  ) مردن ـ جان خود را از دست دادن 4  ) تلوتلو خوردن3 ) دور و محو شدن ـ فروكش كردن 2  ) كاستن ـ كاهيدن  1
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) مناسب هر فضـاي خـالي اسـت، سـپس گزينـه درسـت را در پاسـخنامه        4)  يا (3)، (2)، (1ي كنيد كدام گزينه (گيرمتن زير را بخوانيد و تصميم:  Bبخش 
  گذاري كنيد.علامت

  ترجمه متن:  
توانـد  يجهت برخوردار شوند. اين مشكل خودارزيابي م ـهاي اكتسابي تازه، از اعتماد به نفس بيآموزان تمايل دارند در خصوص مهارتمثل اكثر مردم، دانش

دهد، اما ضرورتاً يادسپاري آن قابليـت را  رخ دهد چونكه تمرين آموزشي همگاني (آموزش همگاني) فراگيري سريع يك مهارت، اعتماد به نفس را افزايش مي
هـايي تـن در   ه چنين آموزشآموزاني كه بكنند. دانشدهد. در آموزش همگاني، اساتيد در يك يا چند جلسه فشرده به دانش آموزان تدريس ميافزايش نمي

شوند، اغلب سـريعاً  هايي كه بدين صورت تدريس ميكنند. اما مهارتبينند) به سرعت دانش مربوطه را كسب ميهايي را ميدهند (سختي چنين آموزشمي
هـا دلار در  رانندگي نباشد. اگر چه ميليـون خبرند. ممكن است اين مشكل در هيچ جايي مشهودتر از تعليم شوند، اگرچه مردم از اين واقعيت بيفراموش مي
  دهند. هاي محتاطي بيرون نميهاي آموزشي، رانندهها حاكي از اين است كه اين دورهشود، دادههاي آموزشي خرج ميچنين دوره

  دهند.) افزايش نمي هاي ديگر از نظر مفهومي با متن همخواني ندارند. (اما ضرورتاً يادسپاري آن قابليت راگزينه »3«ـ گزينه 11
 

  دار بيان شده است.  ingحذف شده و فعل اصلي به صورت  whoدر تست، ضمير موصولي  »4«ـ گزينه 12
such instruction  who undergoStudents  

= undergoing    
 

  خبرند) شوند، اگرچه مردم از اين واقعيت بيعاً فراموش مينياز به كلمه ربطي است كه بيانگر تضاد باشد (اغلب سريتست، با توجه به مفهوم  »1«ـ گزينه 13
  به معني (اگر چه)، بيانگر تضاد است. although نكته:
  رود. به معني (با اين وجود ـ هرچند) ويرگول بكار مي howeverبعد از نكته: 

 
  شود. لت وارونگي (فعل اصلي + فاعل + فعل كمكي) استفاده ميبراي تأكيد در ابتداي جمله واقع شود، از حا Nowhereهرگاه واژه  »1«ـ گزينه 14

 be  this problem  mightNowhere  
 فعل اصلي           فاعل            فعل كمكي 

 
ل اين فعـل در نقـش   جا كه در متن، مفعورود. از آنبه معني (خرج كردن)، متعدي است و در حالت معلوم با مفعول به كار مي spendفعل  »2«ـ گزينه 15

  باشد. مي (to be pp)، لذا نياز به ساختار مجهول (millions of dollars)نايب فاعل به كار رفته است 
  ) نيست. 3(گزينه  to be) و يا حذف ضمير موصولي همراه با مشتق 4با توجه به مفهوم متن، نياز به ضمير موصولي (گزينه  نكته:

 
 1متن 

هاي خود، روي گرمايشي خانگي بالا رفت، بسياري از مردم آمريكا به سوخت چوبي، براي گرم كردن خانه هايسوخت عنوان به گاز و تنفكه هزينه  زماني
به يك ميليون  1979لات متحده به فروش رسيدند. اين رقم در سال ايابراي مصرف خانگي در  هيزميبخاري  200000، تقريباً 1973آوردند. در سال 

 .لات متحده وجود داشتاياچوب سوز خانگي در  بخاريميليون  7حدود 1981پايان سال  رسيد و در

)، بسياري از مردم ندهزار دلاري تنوع داشت 5000هاي با كيفيت دلاري تا مدل 50هاي ها از مدل(قيمتاندك  اوليه هزينه و سوخت پايينعلاوه بر هزينه 
 .تر از قبل كرده بودو از اين رو ايمن كه تكنولوژي جديد، آتش حاصل از چوب را بهتر، تميزتر، كردندبه اين دليل اين بخاري را خريداري مي

شد تا احتراق چوب ها افزود اما باعث ميدلار به قيمت بخاري 200تا  100حدود كه  بود هكنندق تحريكاتكنولوژيكي اين نوع، محفظه احتر يك ويژگي
 حاصل از احتراق ناكامل از بين رفته و گرماي بيشتري توليد شود.ود و از اين رو آلاينده شتر كامل

كرد، و باعث احتراق اي بود كه با افزايش ميزان اكسيژن موجود در چوب، چوب را تحريك ميشد وسيلهجويي در هزينه ميكه باعث صرفه اختراع دومي
ول (يك محص مصرفهاي بيچوبقيمت مثل خرده ناهاي ارزداد تا از چوبمكان را مياين وسيله اين بود كه به كاربر اين ا شد. مزيت اصليمي يترلماك

دلار به ازاي هر تن قيمت داشتند، و بدون دستگاه  20كه فاقد هرگونه ارزش تجاري هستند، و حدود  هاييچوبردهجانبي صنعتي) استفاده كنند: خ
 .داشتند هاي معموليمدي در بخاريآمحرك، تحريق بسيار ناكار

  .......................... . هاي چوب سوز خانگيبا توجه به متن، تعداد بخاري »2« گزينهـ 16
  برابر رسيد 5سال، به ميزان  6) در طول 2  ميليون تا رسيد 7) در دهه هفتاد به حدود 1
  ر شدبراب 35، 1981ل سال يو اوا 1973) بين سال 4  رسيد عدد 6800000تا  سال 8) در طول 3
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Artificial refrigeration is the process of removing heat from a substance, container, or enclosed area, to lower its 
temperature. The heat is moved from the inside of the container to the outside. A refrigerator uses the evaporation 
of a volatile liquid, or refrigerant, to absorb heat. In most types of refrigerators, the refrigerant is compressed, 
pumped through a pipe, and allowed to vaporize. As the liquid turns to vapor, it loses heat and gets colder because 
the molecules of vapor use energy to leave the liquid. The molecules left behind have less energy and so the liquid 
becomes colder. Thus, the air inside the refrigerator is chilled.  
Scientists and inventors from around the world developed artificial refrigeration during the eighteenth and 
nineteenth centuries. William Cullen demonstrated artificial refrigeration in Scotland in 1748, when he let ethyl 
ether boil into a partial vacuum. In 1805, American inventor Oliver Evans designed the first refrigeration machine 
that used vapor instead of liquid. In 1842, physician John Gorrie used Evans' design to create an air-cooling 
apparatus to treat yellow-fever patients in a Florida hospital. Gorrie later left his medical practice and experimented 
with ice making, and in 1851 he was granted the first U.S. patent for mechanical refrigeration. In the same year, an 
Australian printer, James Harrison, built an ether refrigerator after noticing that when he cleaned his type with ether 
it became very cold as the ether evaporated. Five years later, Harrison introduced vapor-compression refrigeration 
to the brewing and metapacking industries,  

 26- What is the main reason that people developed methods of refrigeration? 
1) They needed a use for the ice that formed on lakes and rivers. 
2) They wanted to improve the flavor and nutritional value of food. 
3) They needed to slow the natural processes that cause food to spoil. 
4) They wanted to expand the production of certain industries. 

 27- What can be inferred from paragraph 1 about cold storage before the invention of artificial refrigeration? 
1) It required a container made of metal or wood. 
3) It was not a safe method of preserving meat. 

2) It was dependent on a source of ice or snow. 
4) It kept food cold for only about a week. 

 28- Artificial refrigeration involves all of the following processes EXCEPT …………. . 
1) the transfer of heat from one place to another 
3) the rapid expansion of certain gases 

2) the pumping of water vapor through a pipe 
4) the evaporation of a volatile liquid 

 29- Which sentence below best expresses the essential information in the underlined sentence in paragraph 2? 
1) It takes a lot of energy to transform a liquid into a vapor, especially when the vapor loses heat. 
2) When kinetic energy is changed to heat energy, liquid molecules turn into vapor molecules. 
3) Some gases expand rapidly and give off energy when they encounter a very cold liquid. 
4) During evaporation, the vapor molecules use energy, and the liquid becomes colder. 

 30- According to the passage, who was the first person to use artificial refrigeration for a practical purpose? 
1) John Gorrie 2) William Cullen 3) Adolphus Busch 4) Oliver Evans 

 2و1تحقيق در عمليات   
 

 31:دل رياضي زير را در نظر بگيريدـ م  




f ( ) max x

s.t. x

x

x

 


 


1
  

باشد. حل بهينه اين مدل به ازاييك عدد حقيقي غيرمنفي مي  چيست؟(f ( ))   
شود و مقدار آن ازجاد مياندكي اختلال اي در مقدار  به   ) يابد. در اين صورت مقدار باشد) تغيير مييك عدد مثبت بسيار كوچك مي

f)تابع هدف چه خواهد شد؟ ( ))    
1 (f ( ) , f ( )      1 1  2 (f ( ) , f ( )      1   
3 (f ( ) , f ( )      1   4 (f ( ) , f ( )          

  

 32صـورت ريزي خطي بهـ جدول نهايي سيمپلكس را براي يك مسأله برنامهmin  در
  نظر بگيريد:



    
  
   
  

x x x x S S S R.H.S

x

x

x

x




  


1 2 3 1 2 3

1
2
3

1 1 3 2
1 4 5 7 8

1 2 4 2 2
1 1 3 2 2

 

در صورتي كه  باشد و از روشDual Simplex استفاده شود، مقدار تابع هدف در جدول بعدي سيمپلكس چه خواهد بود؟  
1 (x  1  2 (x


 2  3 (x    4 (x    
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 33هايمحدوديتي هـ مجموعAX b را در نظر بگيريد؛ كه در آنA يك ماتريسm n اي كهباشد، به گونهميm n    است. در عـين حـال
r(A))باشدمي nبربرا Aي ماتريسدانيم كه رتبهمي n)ماتريس .A وb اند:به ترتيب زير تجزيه شده  

A bn n
A b

(m n) (m n)A b

   
        

1 1
2 2

o‰w o‰w
o‰w o‰w  

  فضاي جواب خواهد بود؟با وقوع كدام شرايط، يك گوشه از  Xي مفروضنقطه
1 (A X b , A X b , r(A ) n   1 1 2 2 1  2 (A X b , A X b , r(A ) n   1 1 2 2 1  
3 (A X b , A X b , r(A ) n   1 1 2 2 1  4 (A X b , A X b , r(A ) n   1 1 2 2 1  

 34:ـ تابع زير را در نظر بگيريد  
f (x , x ) ( )x x x x     2 2 2

1 2 1 1 2 21 2  
  باشد؟ minيتواند نقطهده براي اين تابع، ميدست آمبه اكتسرم ييك از شرايط زير، نقطهتحت كدام

1 (,    2 21 1  2 (,   1 1  3 (( )   2 1   4 (   

 35 اگر بردار ضرايب تابع هدفي بهينه آن در اختيار است، در يك مسأله مينيمم كردن كه جواب پايهـ(C) در جهت(C )ي درستتغيير كند، گزينه 
  كدام است؟

B) اگر1 j jC B A C 1 براي تمامjگاه حتماً بايدها مثبت باشد، آنB j jC B A C 1 مبراي تماj  اي ها مثبت باشد، تا براي حركت با هـر انـدازه
  ، جواب بهينه باقي بماند.Cدر جهت

Bتر ازكوچك C) اگر گام حركت روي جهت2 j j

B j j

C B A C
min

C B A C





  
 

   

1

  كند.باشد، جواب بهينه تغيير نمي 1

Bر) اگ3 j jC B A C 1 براي تمامjها مثبت باشد، براي هر اندازه حركت در جهتCماند.، جواب بهينه باقي مي  
B) اگر4 j jC B A C 1 براي تمامjترين حركت در جهتشد، با كوچكتر يا مساوي صفر باها، كوچكC.بهينگي به هم خواهد خورد ،  

 36دل برنامهها و مقادير عرضه و تقاضاي زير را در نظر بگيريد:نقل با هزينهوريزي حملـ م  
) چقدر بايد افزايش 1ي آن يعني (، اولين كانديد ورود به پايه باشد، ضريب هزينهx13غربي به دست آمده است، ي شمالاگر در حل اوليه كه با روش گوشه

  يابد تا متغير بعدي هم كانديد ورود به پايه شود؟

1 (5  
2 (3  
3 (2  
4 (1  

 1 2 3

1 1 2 1 2
2 4 5 4
3 2 3 3 3

3 2 2


 


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k~£¶
¾†o–

CkL¶

I†I£U  
 37ـ مدل غيرخطي زير را در نظر بگيريد. معادل خطي اين مدل كدام است؟  

iو f،gوابع(در اين مدل ت ,h i , ,m   اند)توابع خطي1
i i

Max Z | f (x) g(x) |

h (x) b ,i , , ,m

x

 
 



1 2 


  

: M ،عدد بسيار بزرگ: ،متغير صفر و يك: x هاي تصميمبردار متغير  

1 (

i i

Min Z y

s.t. y f (x) g(x) M

y g(x) f (x) M( )

h (x) b , i , ,m


   
   
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1

1

  2 (

i i

Min Z y

s.t. y f (x) g(x)

y g(x) f (x)

h (x) b , i , ,m


 
 

  1

  

3 (

i i

Max Z y

s.t. y f (x) g(x)

y g(x) f (x)

h (x) b , i , ,m


 
 

  1

  4 (

i i

Max Z y

s.t. y f (x) g(x) M

y g(x) f (x) M( )

h (x) b , i , ,m
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  گيري از بالا به پايين اطلاعات چيست؟ منظور نويسنده از جهت»  4«ـ گزينه 22
  شكست اطلاعات از يك كل به يك جزء) 1
  ) اتصال عناصر اطلاعاتي جهت تشكيل يك مفهوم3

  ) تنظيم اطلاعات به صورت مرتب2
  يد.تواند به دست آ) اطلاعات اضافي كه مي4

  
  يك از موارد زير صحيح است؟با توجه به متن، كدام»  1«ـ گزينه 23
  بندي نوارهاي مغزي محدود شده است.كاوي براي طبقهبيني دادهقدرت پيش) 1
  گرفته شود.  كارهبيني خطا بثر براي پيشؤتواند به طور مكاوي نمي) داده2
  هاي نوارهاي مغزي را ندارد. يتبندي وضعاي جهت طبقهكاوي توان بالقوه) داده3
  كاوي به محركه اجرايي محدود شده است. ) دقت داده4

  
  ................... هاي مستعد در مدل رفتاري محاسباتي، داده»  4«ـ گزينه 24
  شوند.بعد از بازرسي توسط عملگر رها مي) 1
  اند. ) براي تجزيه و تحليل سريع بافر شده3

  اند. سازي شدهكنترل بحراني ذخيره هاي) در سيستم2
  شوند. ) سريعاً اجرايي مي4

  
  بهترين عنوان براي متن چيست؟ »  1«ـ گزينه 25
  ) كاربردهاي مدلسازي رفتاري2  بيني خطاي انسانيكاوي براي پيشفنون داده) 1
  هاي عدديدادهبيني خطاي انساني در ورودي ) پيش4  بندي خطاي نوارهاي مغزي چندكاناله) طبقه3

  :3متن 
هـا و  هـا، كپـك  هايي مانند باكتريدرجه فارنهايت است تا ميزان رشد ميكروارگانيزم 45و  32سازي سرد، يا سردسازي نگهداري غذا در دماهايي بين ذخيره

و  ، شير، ميوهمرغ، تخم، ماهي، بنابراين گوشتكنددر غذا ايجاد مي ير بيفتد. سردسازي تغييرات كميخأشوند به تمخمرهايي كه باعث فساد مواد غذايي مي
كنند. پيش از اختراع سردسازي مصنوعي، مردم غذاهاي فاسدشدني را همراه با يخ يا برف جهـت افـزايش   شان را حفظ مييسبزيجات مزه، رنگ و مواد غذاي

سـازي سرمايشـي در   يـخ هنـري چهارهزارسـاله اسـت. نـواحي ذخيـره      كردند. نگهداري از غذا در گـودالي پرشـده از   شان ذخيره ميسازيطول زمان ذخيره
هـا و  شـد يـا از درياچـه   شـدند. يـخ يـا از كوهسـتان آورده مـي     شده توسط يخ نگهداري مـي بنديها يا غارها همراه با چوب يا كاه و بستهها، سردابهزيرزمين
  شد. ها يا محل كسب و كار برده ميههاي بزرگي به خانشد و در قالب بلوكآوري ميهاي محلي جمعرودخانه

باشـد. گرمـا از درون يـك محفظـه بـه بيـرون آن بـرده        تر مياي بسته به دماهاي پايينسردسازي مصنوعي فرايند حذف گرما از يك ماده، محفظه، يا ناحيه
ها، ماده سردساز فشرده بوده و ر مورد بيشتر سردكنندهكند. دشود. يك سردكننده از تبخير يك مايع بخارشونده يا سردساز جهت جذب گرما استفاده ميمي

هـاي  شود، چون مولكـول دهد، و سردتر ميشود، گرما را از دست ميدهد. زماني كه مايع تبخير ميشود و عمل تبخير را انجام مياز طريق يك لوله پمپ مي
رو، يـن ا شـود. از مانده داراي انرژي كمتري هستند، پس مايع سـردتر مـي  اي باقيهكنند. مولكولبخار براي خارج شدن از وضعيت مايع از انرژي استفاده مي

  شود. هواي درون سردكننده خنك مي
سرتاسر دنيا سردسازي مصنوعي را در طول قرون هجدهم و نوزدهم پيشرفت دادند. ويليـام كـولن سردسـازي مصـنوعي را در سـال      مخترعين دانشمندان و 

، مخترع آمريكايي اوليـور ايـوانز، اولـين دسـتگاه     1805نده بود. در سال ازجزئي سو ي كه او اتيل اتر را درون خلأد، آن هم زماندر اسكاتلند مطرح كر 1748
يـك دسـتگاه سـردكننده هـوا      ق، فيزيكدان جان گوري و ايوانز جهت خل1842سردسازي را طراحي كرد كه به جاي مايع از بخار استفاده مي كرد. در سال 

انجـام  بـراي  كرد و به توليـد يـخ    اندازيطراحي كردند. گوري بعداً اقدامات پزشكيش را راهاقدام به ن بيماران داراي تب زرد در بيمارستان فلوريدا براي درما
، يـك  ز هريسوناستراليايي، به نام جيم او براي سردسازي مكانيكي در ايالات متحده مشهور شد. در همان سال، يك ناشر 1851آزمايش پرداخت و در سال 

تبخيـر اتـر خيلـي سـردتر شـود. پـنج سـال بعـد،          باتواند مي دستگاه خود را با اتر پاكسازي كرد، دريافت كه دستگاهشكه . پس از ايناتري ساخت يخچال
  بندي گوشت معرفي كرد. شرده را براي صنايع تخميري و بستهـ ف هريسون يك سردسازي بخار

  اند، چيست؟داده گسترشهاي سردسازي را فراد روشدليل اصلي كه ا»  3«ـ گزينه 26
  ها تشكيل شود. ها و رودخانهها نيازمند كاربردي براي يخ هستند تا روي درياچهآن) 1
  ها خواهان بهبود و اصلاح مزه و ارزش غذايي غذاها هستند. ) آن2
  ها نيازمند كاهش دادن فرايندهاي طبيعي فاسدكننده غذا هستند. ) آن3
  ها خواهان توسعه ميزان توليد صنايع مشخص هستند. آن) 4

  سازي پيش از اختراع سردسازي مصنوعي استنباط كرد؟ توان از پاراگراف اول درباره سرد ذخيرهچه چيزي را مي»  2«ـ گزينه 27
  نيازمند يك محفظه از جنس فلز يا چوب بوده است.) 1
  ) روشي ايمن براي نگهداري گوشت نبود.3

  منبع يخ يا برف وابسته بود.  ) به2
  داشت. ) غذا را فقط براي يك هفته سرد نگه مي4
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  ......... سردسازي مصنوعي دربردارنده تمامي فرايندهاي زير است به جز»  2«ـ گزينه 28

  ب از طريق يك لولهآ) پمپ كردن بخار 2  انتقال گرما از محلي به محل ديگر) 1
    ) تبخير يك مايع بخارشونده 4    ) توسعه سريع گازهاي مشخص3

  
  كند؟دار را در پاراگراف دوم مطرح ميكدام جمله زير به بهترين نحو اطلاعات ضروري در جمله زيرخط»  4«ـ گزينه 29

  گيرد. دهد، انرژي زيادي ميتبديل مايع به بخار خصوصاً هنگامي كه بخار گرمايش را از دست مي) 1
  شوند. هاي بخار تبديل ميهاي مايع به مولكوليابد، مولكولبه انرژي گرمايي تغيير ميي ش) زماني كه انرژي جنب2
  دهند. شان را از دست ميد با يك مايع بسيار سرد، انرژيرشوند و در زمان برخو) برخي گازها به سرعت منبسط مي3
  شود. ر ميو مايع سردت ندكنهاي بخار از انرژي استفاده مي) در طول تبخير، مولكول4

  
  با توجه به متن، چه كسي اولين فردي بود كه از سردسازي مصنوعي براي يك هدف عملي استفاده كرد؟  » 1«ـ گزينه 30

  اوليور ايوانز) 4  آدولفوس باخ) 3  ويليام كولن) 2  جان گوري) 1
  

 2 و 1تحقيق در عمليات   
 

  آوريم.دست ميدر مدل، مقدار بهينه را به با قرار دادن مقادير صفر و  »2«ـ گزينه 31
f ( ) max x f ( )

x
s.t.

x

     


 

1
1
  



o¬H
  

f ( ) max x f ( )

x

.x x

 

 

         



   

1
o¬H

  

 
  ورودي به پايه است. S1تغيرباشد و ورودي به پايه است. با توجه به تست مينيمم نسبت دوگان، مداراي ضريب سمت راست منفي مي x2متغير  »3«گزينه ـ 32

                                                                                                                         x x 2 3¾ÄIQ¾M Áj»n» oÃ™T¶       

Min :{ , } S
 

 
  1

1 2 1
2 2 2SLvº SvU ¾ÄIQ¾M Áj»n» oÃ™T¶  

s sZ (Z C ) ( )


             
 1 1
2 1 12
   

گيرد، جواب بهينه مرحله بعد باشد كه كاملاً اشتباه است. با توجه به اينكه روش سيمپلكس دوگان مورد استفاده قرار مي) مي4پاسخ سنجش گزينه ( :توجه
ر از صـفر باشـد. پـس مطمئنـاً جـواب سـنجش       سازي است، در مرحله بعـد مقـدار تـابع هـدف بايـد بزرگت ـ     Minمسألهبهتر نخواهد شد. با توجه به اينكه 

(x )    باشد.صحيح نمي  
 

A)صورت تساوي برقـرار باشـند  سطر به nباشد و براي تشكيل پايه بايدمي (n)بعد فضاي جواب برابر تعداد متغيرها  »3«ـ گزينه 33 X b )1 1  بقيـه .
A)ها كافي است شدني باشندمحدوديت X b )2 2.  
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  96 سراسري آزمون سؤالات           

  

  زبان عمومي و تخصصي 
  

PART A: Vocabulary 
Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then mark the : Directions

correct choice on your answer sheet. 

 1- You might not be thinking about cholesterol yet, but high levels of cholesterol increase your ................ 
of heart disease, so find out what your level is now. 

1) risk 2) level 3) strength 4) exposure 

 2- With the................ of the Internet, working from home has become a real phenomenon. 
1) demonstration 2) credibility 3) advent 4) dexterity 

 3- The teacher was gratified to see two older students................to settle the playground dispute between a 
number of third and fourth graders. 

1) raise 2) encourage 3) promote 4) intervene 

 4- Even though the unemployment rate continues to ................, voters are still unhappy with the 
president’s economic plan. 

1) restore 2) abandon 3) abate 4) delay 

 5- Her maudlin display of tears at work did not impress her new boss, who felt she should try to control 
her …………… . 

1) emotions 2) secrets 3) errors 4) restrictions 

 6- The heavy rain did not ................, so they cancelled their camping trip. 
1) emerge 2) evaporate 3) subside 4) collapse 

 7- Whitney is ................ about her shoes, arranging them on a shelf in a specific order, each pair evenly spaced. 
1) spectacular 2) fastidious 3) conscientious 4) conventional 

 8- This agreement is very................ and open to various interpretations. 
1) intentional 2) diverse 3) superficial 4) ambiguous 

 9- Because our instructor was so unclear, I had to continually ask him to ................ and repeat what he 
was saying. 

1) justify 2) clarify 3) emerge 4) improvise 

 10- Because of the chef’s ................ cooking style, his food is easily identified in a taste test. 
1) experimental 2) flexible 3) distinct 4) constant 

 
 

PART B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. 
Then mark the correct choice on your answer sheet. 

 

Remembering the past is an integral part of human existence. Without a good memory, you would not be able to 
drive to work, hold a meaningful conversation with your children, (11)  ................ a book or prepare a meal. 
Memory has fascinated humans since (12)................ Plato famously compared our memory to a wax tablet that is 
blank at birth (13)  ................ on the impression of the events from our life. Only in the past hundred years, though, 
(14) ................  systematic objective techniques that have enabled us to study our recollections of the past with 
scientific accuracy and reproducibility. These range from laboratory tests of our ability to remember verbal and 
visual materials (15)  ................ more recent brain-imaging approaches. 
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 11- 1) then read 2) reading 3) to read 4) read 

 12- 1) ancient times 2) ancient time 3)  time of ancient 4) times of ancient 

 13- 1) slowing taking 2) to slowly take 3) and slowly takes 4) that slowly takes 

 14- 1) psychologists have developed 2) have psychologists developed 

3) with psychologists developing 4) for psychologists to develop 

 15- 1) with 2) from 3) in 4) to 
 

PART C: Reading Comprehension:  
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 
(3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet.  
 

PASSAGE 1:  
A production system is essentially the sum of its individual operations. It follows that if one wants a production system 

to be efficient, its individual operations must be efficient. Working from a bottom-up micro-perspective, one approach is 
to simply review all the individual operations to make them the best they can be. One reason such an approach offers 
considerable opportunity for improvement today is that it has been often overlooked while the search for the single 
"silver bullet" macro-solution occurs in the front office or the boardroom.  In many firms today individual workstation 
cycle times can be reduced by one-third to one-half of their present average cycle times by implementing a short list of 
modest improvements in these workstations.  
Charting techniques have proven to be useful for analyzing operations. The operation process chart allows the 
analyst to visualize the sequence of operations for a product whether it be a bicycle or an insurance form. The 
circles on such a form typically represent operations that are considered to be value-added activities in the process 
flow. From the customers' perspective, what they want is the completed (i.e., assembled) item; therefore, only 
operations that add directly to the physical completion of the product are considered value-added. Inspection does 
not add to the completion of the product and is considered a non-value-adde activity. Many production 
organizations now practice simultaneous inspection by letting the next operator in a process inspect the previous 
operator's work to minimize the need for inspectors. When the analyst understands this sequence of operations, his 
or her attention often turns next to analyzing a segment of the overall process in more detail, employing a flow 
process chart. The interest is more focused now on such process activities as storage, transportation (i.e., material 
handling), and delay. These activities do not add directly to product completion and, therefore, are typically 
considered non-value-added activities on the flow process chart.  

16- The top management is often interested in system improvements that ....................... . 

1) offer an all-embracing, holistic solution to the problem 
2) turn every individual operation into its maximum best 
3) overlook the most efficient states of operations 
4) involve a micro-perspective approach 

17- Applying the proposed novel approach to workstation cycle times leads to   ...................... . 

1) identifying possible improvements to lessen average cycle times 
2) increments in cycle times by one-third to one-half their present average values 
3) a short list of both efficient and inefficient operations to be discarded 
4) the demise of the most firms today 

18- The objective of the second paragraph to is to .................... . 

1) define value-added activities 
2) relate customers' expectations to process flow 
3) introduce a technique used in the analysis of operations 
4) differentiate among the signs such as circles used on process flow chart  
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  96 سراسري آزمونپاسخنامه            
  زبان عمومي و تخصصي 

دهـد، بنـابراين   ات را افـزايش مـي  نديشيده باشيد، اما ميزان بالاي كلسترول، خطر بيمـاري قلبـي  اممكن است شما هنوز در مورد كلسترول ني  »1«ـ گزينه 1
  ببينيد كه ميزان فعلي (كلسترول شما) چقدر است.

  ) در معرض ديد ـ نوردهي4  ) نيرو ـ توان3  سطح ـ ميزان )2  ) خطر ـ ريسك1
 

  با ظهور (ورود) اينترنت، كار از منزل به يك پديده (امر) واقعي تبديل شده است.  »3«ـ گزينه 2
  اشكال در متقاعد كردن ديگران  -باوري) دو2 ) اثبات ـ توضيح ـ نمايش1
  يدست) مهارت ـ چيره4  ) ورود ـ ظهور ـ پيدايش3

 
  مياني حل و فصل كردند.آموزان كلاس سوم و چهارم را با پا درتر، نزاع زمين بازي بين تعدادي از دانشآموز بزرگمعلم بسيار مفتخر بود كه ديد دو دانش  »4«ـ گزينه 3
  ) تشويق كردن2 كردن ـ ارتقاء دادن ـ گرد آوردن) بلند1
  كردن ـ ميان آمدن ـ فاصله انداختن ) پا درمياني4  ) ترفيع دادن ـ رواج دادن 3

 
  دهندگان هنوز از برنامه اقتصادي رئيس جمهور ناراضي هستند.دهد، رأيبا اينكه نرخ بيكاري همچنان به كم شدن ادامه مي  »3«ـ گزينه 4
  ) رها كردن ـ ترك كردن ـ واگذار كردن2 ) بازگرداندن ـ پس دادن1
  ) تأخير كردن ـ درنگ كردن4  تن) كم شدن ـ تخفيف دادن ـ فرونشس3

 
  كرد او بايد سعي كند تا احساساتش را كنترل كند.نمايش احساساتي گريه او در محل كار، رئيس جديد را تحت تأثير قرار نداد كه فكر مي  »1«ـ گزينه 5
  ها) محدوديت4  ) اشتباهات3  ) رموز2 ) احساسات1

 
  نكرد، بنابراين آنها سفر اردويي خود را لغو كردند. بارش باران سنگين فروكش  »3«ـ گزينه 6
  ) تبخير شدن ـ بخار شدن2 ) پديدار شدن ـ به وجود آمدن1
  ) فرو ريختن ـ افت كردن ـ سقوط كردن4  ) فروكش كردن ـ رسوب كردن ـ آرام شدن3

 
  چيند، هر جفت با فاصله مشخص.قفسه با ترتيب خاصي مي هايش سختگير (وسواسي) است. آنها را بر روي يكويتني در خصوص كفش  »2«ـ گزينه 7
  پسند ـ وسواسيگير ـ مشكل) سخت2 جلوه) شكوهمند ـ ديدني ـ پر1
  دادي ـ متداول) سنتي ـ قرار4  وجداني ـ با وجدان ـ دقيق و موشكاف) 3

 
  .نامه بسيار مبهم است و براي تفاسير مختلف مفتوح استاين توافق  »4«ـ گزينه 8
  ) گنگ ـ مبهم  4  ) سطحي ـ كم عمق ـ سرسري3  ) مختلف ـ متفاوت2 عمدي ـ خود خواسته ) 1

 
  كردم هر آنچه گفته است را تكرار و توضيح دهد.طور مداوم از او درخواست ميهاي) مربي ما چندان واضح نبود، من بهاز آنجا كه (گفته  »2«ـ گزينه 9
  سازي كردنيح دادن ـ شفاف) توض2 ) توجيه كردن ـ مبرا كردن1
  هم بندي كردنگويي كردن ـ سربداهه) 4  ) پديدار شدن ـ به وجود آمدن3

 
  شود.راحتي با تست مزه مشخص ميبا توجه به سبك آشپزي منحصر به فرد سرآشپز، غذاي او به  »3«ـ گزينه 10
  ـ دائم ) ثابت ـ هميشگي4  ) متفاوت ـ مشخص ـ تك3  پذير) انعطاف2 ) تجربي1

  ترجمه متن:
هـا  ي هدفـدار بـا بچـه   توانيد تا محل كار رانندگي كنيـد. گفتگـو  ناپذير وجود انسان است. بدون حافظه خوب، شما نميبه خاطر آوردن گذشته بخش جدايي
است. افلاطون خيلي خوب حافظه ما را به قرص ها را از عهد باستان مجذوب كرده ي غذايي آماده كنيد. حافظه، انسانداشته باشيد، كتابي بخوانيد و يا وعده

گيرد. هر چند، در صد سال گذشته، روانشناسان پارافين تشبيه كرده كه در هنگام ايجاد خالي و تهي است و به آرامي در تصورات حوادث زندگي ما شكل مي
هاي آزمايشـگاهي در  وري بررسي كنيم. اينها از تستقت علمي و بهرهاند تا ما را قادر سازد خاطرات گذشته را با دهاي عيني سيستماتيك را بسط دادهروش

  شوند.بندي ميسازي ذهني اخير طبقهآوري مطالب تصويري و كلامي تا رويكردهاي تصويرهاي ما در يادخصوص قابليت
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hold                     تست بيانگر ساختار موازي است:»  4«ـ گزينه11 , read or prepare   

 
  ) از لحاظ مفهومي نادرست هستند.4) و (3) و (2هاي (باشد. گزينهبه معني عهد باستان مي ancient times  »1«ـ گزينه 12

  عصر ـ زمانه ـ ايام ـ عهد ـ روزگار) است. ـ به معني (دوران timesدفعه) و واژه  –ساعت  –هنگام  –موقع  –به معني (زمان   timeواژه تذكر: 
 

به قرينه لفظي حذف شده، لذا نياز به فعل در زمان حال ساده است،  memoryباشد. از آنجا كه فاعل جمله تست بيانگر ساختار موازي مي  »3«ـ گزينه 13
  .thatاست نه ضمير موصولي  and) و با توجه به مفهوم تست نياز به واژه 2) و (1هاي (دليل نادرست بودن گزينه

 
  باشد.جهت تأكيد در ابتداي جمله واقع شود، نياز به ساختار وارونه مي onlyاژه گاه وهر   »2«ـ گزينه 14

  فعل + فاعل + فعل كمكي = ساختار وارونه
 

  نظر است.مد  ..…… from ……… toساختار  »4«ـ گزينه 15
from laboratory tests …………. to more recent ………. 

 
  

ي صـحيح را روي پاسـخنامه   ) پاسـخ دهيـد. سـپس گزينـه    4) يا (3)، (2)، (1ي (ه سؤالات با انتخاب بهترين گزينههاي زير را بخوانيد و براهنمايي: متن
  گذاري كنيد. علامت

  :1متن 
ز بايد كافي باشد. آن نيسيستم توليد لزوماً مجموع عمليات منحصر به فرد آن است و به دنبال اين است كه اگر يك سيستم توليد كافي باشد، عمليات منحصر به فرد 

توانند باشند، ها به بهترين نحوي كه ميكار كردن يك ميكروپرسپكتيو از پايين به بالا، رويكردي است كه به آساني همه عمليات منحصر به فرد را براي ساخت آن
شود، در صورتي كه ارد اين است كه اغلب ناديده گرفته ميگذكند. يكي از دلايلي كه اين رويكرد امروزه فرصت قابل توجهي را براي بهسازي پيش رو ميبررسي مي

هاي سيكل ايستگاه كار ها زمانيشود. امروزه در بسياري از شركتمنفرد در فرانت آفيس يا اتاق جلسات انجام مي» ايگلوله نقره«حل راهجستجو براي كلان
  يابند.هاي سيكل ميانگين كنوني كاهش ميهاي كار، به يك سوم يا نصف زماناين ايستگاههاي ناچيز در فرد، با اجراي يك ليست كوتاه از بهسازي به منحصر
ها را براي يك محصول، چه دوچرخه دهد توالي عملياتها مفيد هستند. نمودار فرايند عمليات به تحليلگر امكان ميهاي نمودارگيري براي تحليل عملياتتكنيك

گذاري در جريان فرايند در نظر هاي ارزشدهند كه فعاليتها به چنين شكلي معمولاً عملياتي را ارائه ميشد. سيكلباشد چه يك فرم بيمه، به تصوير بك
شده (يعني مونتاژشده) است؛ بنابراين تنها عملياتي كه مستقيماً به تكميل فيزيكي محصول خواهند آيتم كاملها مياز ديد مشتريان، چيزي كه آن شوند.گرفته مي

شود. اكنون شود و يك فعاليت غير ارزش افزوده در نظر گرفته ميشود. بازرسي به تكميل محصول اضافه نميشود، ارزش افزوده در نظر گرفته ميفه مياضا
بلي را براي به حداقل رساندن نياز هم با اجازه دادن به اپراتور بعدي در يك فرايند كه كار اپراتور قدهند، آنتوليد بسياري بازرسي همزمان را انجام ميهاي سازمان

كند، اغلب توجهش به تحليل بخشي از فرايند كلي با جزئيات بيشتر با استفاده از نمودار فرايند كند. وقتي تحليلگر اين توالي عمليات را درك مياپراتورها، بازرسي مي
ها مستقيماً به تكميل محصول اضافه جايي مواد) و تأخير است. اين فعاليتو نقل (جابههاي فرايند از جمله ذخيره، حمل جريان است. اكنون توجه متمركز بر فعاليت

  شوند.ارزش افزوده در نمودار فرايند جريان در نظر گرفته ميهاي غير شوند، بنابراين معمولاً فعاليتنمي
  ................... .مند است كه .....هايي از سيستم علاقهمديريت برتر اغلب به بهسازي »1«ـ گزينه 16
 كنند.نگر براي مسئله پيشنهاد ميحل جامع و كل) يك راه1
 گيرند.ترين حالات عمليات را ناديده مي) بسنده3

  كنند.فرد را به بالاترين حد مطلوب آن تبديل مي) همه عمليات منحصربه2
  ) شامل يك رويكرد ميكروپرسپكتيو باشند.4

  
  شود.هاي سيكل ايستگاه كار منجر به ........................ مياز رويكرد جديد پيشنهادي به زماناستفاده  »1«ـ گزينه 17
 هاي سيكل ميانگينهاي ممكن براي كاهش زمان) شناسايي بهسازي1
 ) كنار گذاشتن ليست كوتاهي از عمليات كافي و ناكافي3

  يانگين كنونيهاي سيكل از يك سوم به نصف مقادير م) افزايش در زمان2
  هاي امروز) نابودي بيشتر شركت4

  هدف پاراگراف دوم ..................... است. »3«ـ گزينه 18
 هاي ارزش افزوده) تعريف كردن فعاليت1
 ها به جريان فرايند) مربوط كردن انتظارات مشتري2
 ) معرفي تكنيكي مورد استفاده در تحليل عمليات3
 هاي به كار رفته در نمودار جريان فرايندهايي از جمله سيكلان نشانه) تمايز برقرار كردن مي4

 
  رسد .......................... .نياز به بازرسي به بالاترين حد مي »4«ـ گزينه 19
 كنند.ركز ميهاي فرايند تمها تنها بر فعاليت) زماني كه شركت2 ) تا اجازه دهد تحليلگر بر بخشي از مجموع عمليات تمركز كند.1
 ) توسط بازرسي همزمان، زيرا بازرسي يك فعاليت ارزش افزوده نيست.4  تواند به طور همزمان توسط اپراتور در هر مرحله صورت گيرد.) زيرا بازرسي نمي3

  
  جايي مواد، ذخيره و تأخير .................... . حقيقت دارد كه جابه »2«ـ گزينه 20
 شوند.جريان نشان داده نمي ) در نمودار فرايند1
 هاي ارزش افزوده هستند.ها فعاليتتوانند توزيع شوند، زيرا آن) نمي3

  ها هستند.جويي در عمليات) تمركز تحليل بيشتر براي صرفه2
  ها اهميت زيادي دارند.) از ديد مشتري4
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29- The most important aim of quality engineering is ……… . 

1) broadening a product's tolerances so that it can be consumed easily  
2) offering a common effective procedure for use by designing department to improve productivity  
3) taking the responsibility for quality improvement or productivity  
4) stabilizing the parmeters used for designing methods  

30- The method used to make the production function robust is ……… . 

1) parameter design 2) engineering design 3) tolerance design 4) reliability design 
 

 2و1تحقيق در عمليات   
 

 31 هايماتريس هزينه در يك مسئله تخصيص متوازن، مقادير حداقل هر سطر و هر ستونـA مشخص شده اسـت. در ايـن صـورت     زير صورتبه
  كند؟، در كدام گزينه همواره صدق ميzمقدار بهينه تابع هدف

1 (
n n

i j
i j

z min{ , }

 
   

1 1
   2 (

n n

i j
i j

z min{ , }

 
   

1 1
  

  



    



n

n

n n nn n

n

c c c

c c c
A

c c c

 
   
 
 

 
  

11 12 1 1
21 22 2 2

1 2
1 2

  

3 (
n n

i j
i j

z max{ , }

 
   

1 1
  4 (

n n

i j
i j

z max{ , }

 
   

1 1
  

 32 رو، گزينه درست كدام است؟در مورد دوگان مسئله روبهـ  
  بيكران است.) 1
  مقدار بهينه متناهي دارد.) 2
  داراي جواب بهينه چندگانه است.) 3
  فاقد جواب شدني است.) 4

min z x x x x   1 2 3 42 4 7   
s.t. x x x x    1 2 3 42 5  

x x x x   1 2 3 43 3 5 2 9  
x , x , x , x 1 2 3 4  

 33 متغيرهسازي تكمسئله بهينهـmin f (x)

s.t. x  4
را براي تابع 

x x

f (x) x x

x x

   
   
  

2 2 1
2 2 1 2

2 4
  ايم:به شكل زير خطي نموده 

min a b c      1 2 3 42  
z , A , B , C       1 1 2 3 4  

     1 2 3 4 1  
z z z  1 2 3 1  

, , ,    1 2 3 4   
z , z , z { , }.1 2 3 1  

  تواند صحيح باشد؟آنگاه كدام گزينه مي
1 (A B z z , a b    1 22 2   2 (B C z z , b c    2 32 6  
3 (A B C z z z , a b c       1 2 32 6  4 (A B C z z z , a b c       1 2 32 2 8  

 34 ار بهينه مسئله كدام است؟ريزي خطي زير را در نظر بگيريد. در صورت وجود مقدهمسئله برنامـ  
1 (2   

2 (2 يا( )  


1 12  

)يا 2) 3 )  
  

11 2  

4 (2  

max z x x  1 22  
s.t. x x  1 2  

x x   1 2 1  
x , x 1 2  
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 35هايـ ناحيه شدني با محدوديتAx b را كه در آنA يك ماتريسm n باm nوb يك بردارm :بعدي است، با اطلاعات زير در نظر بگيريد  
A b
A bA ( ) , b ( ) , Rank (A) n , n n   1 1

2 2
A1 يك ماتريس   

Aداشته باشيم xاگر براي نقطه x b2 2 وA x b1 1آنگاه ،x ) چه وضعيتي دارد؟ (فرين يا انتهايي، ترجمه واژه اكستريمextreme(است (  
  نقطه دروني) 4  نقطه ناشدني) 3  نقطه مرزي) 2  نقطه فرين) 1

 36 در يك صفحهـ8 اي نتواننـد  نحوي تعيين كنيم كه هيچ دومهرهخواهيم يك چيدمان براي بيشترين تعداد مهره وزير را بهبازي شطرنج، مي 8
بي براي اين مسئله از طريق زمان در يك سطر، يك ستون يا يك قطر (اصلي يا فرعي) واقع نشده باشند. براي يافتن جوايكديگر را تهديد كنند، يعني هم

,i)مقدار يك بگيرد، اگر در خانه ijxسازي، فرض كنيد متغير صفر و يكبهينه j)    صفحه شطرنج مهره وزيري قرار داده شود و در غير اين صـورت مقـدار
Sصفر بگيرد. با فرض { , , } 1   مدل اوليه زير را نوشت: توانمي 8

ij
i,j S

max x

   

ij
i S

s.t. x , j S


  1  

ij
i S

x , i S


  1  

ijx { , } , i, j S 1  
iهاي لازم براي هرآنگاه يكي از محدوديت j s» اين مدل كدام است؟ منظور تكميلبه  

1 ((i k)( j k) (i k)( j k)
k S:k i,k j k S:k i ,k j

x x   
      

  
8

1  

2 ((i k)( j k) (i k)( j k)
K S:k i,k j k S:k i ,k j

x x   
        

  
8 8 8

1  

3 ((i k)( j k) (i k)( j k)
k S:k i,k j k S:k i ,k j

x x   
       

  
8 8

1  

4 ((i k)( j k) (i k)( j k)
k S:k i,k j k S:k i ,k j

x x   
       

  
8 8

1  

 37 كدام گزينه درست است؟ـ  
  در روش سيمپلكس، هيچ نقطه فريني تكرار نخواهد شد.) 1
  ي را دارد.اگر يك نقطه فرين بهينه باشد، هر پايه متناظر با آن حتماً شرايط بهينگ) 2
  اگر در يك تكرار روش سيمپلكس، يك متغير از پايه خارج شود، در تكرار بعدي ممكن است مجدداً وارد پايه شود. ) 3
تر يا مسـاوي صـفر باشـند، محـدوديت     اگر در يك تكرار روش سيمپلكس، يك متغير كمكي داخل پايه باشد و تمام عناصر سطر متناظرش كوچك) 4

  است. نظير آن زائد هندسي

 38 ونقل متوازن با اگر مسئله حملـm  مبدأ وn   مقصد به روش سيمپلكس استاندارد حل شود، تعداد متغيرهاي غيرپايه در تابلوي بهينه و حـداكثر
  ترتيب برابر كدام است؟تعداد عناصر غيرصفر در جواب بهينه به

1 (m n , mn (n m)    1 1   2 (m n , m(n ) n    1 1 1  
3 (m n , m(n ) n  1  4 (m n , mn (n m)    

 39 سازي است؟ريزي خطي با هدف مينيممجدول زير يكي از جداول مياني روش سيمپلكس براي يك مدل برنامهـ  
x x x x x x

x

x

x

 

 
 

1 2 3 4 5 6

4
3
5

3 2 6
3 1 1 9 3
2 3 1 1 4

6 2 1 2 6

  
 

 
 

 

  دي لحاظ نشود، كدام گزينه صحيح است؟كه در ورود و خروج متغيرها به پايه، نامنفي بودن جواب بعدرصورتي
  يابد.وارد پايه شود، در هر صورت مقدار تابع هدف كاهش مي x2اگر) 1
  يابد.وارد پايه شود، در هر صورت مقدار تابع هدف افزايش مي x1اگر) 2
  اي بعدي شدني است.خارج شود، در هر صورت جواب پايه از پايه x4اگر) 3
  اي بعدي شدني است.از پايه خارج شود، در هر صورت جواب پايه x5اگر) 4
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  است.  روش مورد استفاده براي تقويت عملكرد توليد ..........  »1«گزينه ـ 30
  طراحي اعتبار  )4  نسطراحي تالر )3  طراحي مهندسي  )2  طراحي پارامتر  )1

 
 2 و 1تحقيق در عمليات   

  
، آيد، لزوماً موجه نخواهد بود. همچنـين اگـر در هـر سـتون    دست ميرا تخصيص دهيم، جوابي كه به اگر در هر سطر، كمترين مقدار هزينه  »4«ـ گزينه 31

  كمترين مقدار هزينه را تخصيص دهيم، جواب حاصله لزوماً موجه نخواهد بود. بنابراين خواهيم داشت: 
n

*
i n n

i *
i jn

* i j
j

j

Z

Z max ,

Z



 




 

        
    



 



1

1 1
1

   

 
نهايت ميل دهيم، مقدار تابع هدف بيكران خواهد شد. بنابراين با توجه بـه اينكـه   سمت بيرا به x2شده، چنانچه مقدار متغيردر مدل داده  »4«ـ گزينه 32

  ي نامحدود است، مسئله دوگان فاقد جواب موجه خواهد بود.مسئله اوليه داراي جواب بهينه
 

xنقاط شكست مسئله  »2«گزينه  ـ33 , , , 1 2 4 باشند. بنابراين خواهيم داشت:مي  
f ( ) , f ( ) , f ( ) , f ( )

min f (x) f ( ) f ( ) f ( ) f ( )

min f (x) a ,b ,c

   
       

            
1 2 3 4

1 2 3 4

2 1 2 2 4 4
1 2 4

2 2 4 2 4

 


 
  

Z

Z Z A Z Z

Z Z B Z Z

Z c Z

b c , B C Z Z

 

     

     

   

     

1 1
2 1 2 1 2
3 2 3 2 3
4 3 3

2 36 2

    

 
  نماييم:رسم مي هاي مسئله را به ازاي مقادير مختلفناحيه محدوديت  »2«ـ گزينه 34
  

: 1                :   1 2  
  

  
   

  
  
  
  

:  2  
   

  
  
  

* *
* *

* *

*

x x
x , x

x x

( )
Z ( ) ( )

          
   

            
          

1 2
1 2

1 2
2 2

1 1
2 21

1 1 2 12 1 12 2 2 2 2

   

Z*بنابراين  2 يا* ( )
Z

  
 

1   خواهد بود. 12

1x

2x

1
-1

α

α

*x

1x

2x

1
  ناموجه

1x

2x

1
-1

α

α

*x ( ,0)  *Z    2 2
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Axدر محدوديت xبا توجه به اينكه  »2«ـ گزينه 35 b توانـد پاسـخ سـؤال    نمي 3كند، بنابراين اين نقطه قطعاً شدني خواهد بود و گزينه صدق مي
Aباشد. از طرفي با توجه به اينكه x b1 1  اشد. چنانچـه تواند پاسخ سؤال بنيز نمي 4است، اين نقطه دروني نيز نبوده و گزينهx    اي يـك نقطـه گوشـه

Aكـه اسـت. از آنجـايي   nابرصفحه مستقل خطي از آن عبور كرده باشد؛ چراكه بعد فضاي مسئله برابـر   n باشد، بايد x b1 1    بـوده و اطلاعـي ازRank 
يك  xتواند پاسخ سؤال باشد ونيز نمي 1قضاوت نمائيم. در نتيجه گزينه  xاي بودن يا نبودنتوانيم در مورد گوشه، نميباشددر اختيار نمي A1ماتريس

  نقطه مرزي خواهد بود.
 

8يك صفحه شطرنج  »3«ـ گزينه 36   ريد: را در نظر بگي 8
  
  
  
  

  
  

  
  تواند قرار بگيرد. بنابراين خواهيم داشت:بر روي هر قطر مورب حداكثر يك وزير مي

(i k)( j k) (i k)( j k)
i k , j k i k , j k

(i k)( j k) (i k)( j k)
i k , j k i k , j k
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i k, j k i k , j k

x x

x x

x x
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   
       

   
       

   
     

 

 

 

 

 

 

1 8 8 1

8 8

8 8
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  دهيم:ها را جداگانه مورد بررسي قرار ميهر كدام از گزينه  »4«ـ گزينه 37

  براين اين گزينه نادرست است. : در صورت تباهيدگي، ممكن است يك نقطه فرين تكرار شود. بنا1گزينه 
  گزينه نادرست است. اين هاي متناظر آن شرط بهينگي را نداشته باشد. بنابراين، ممكن است بعضي از پايه : در صورت تباهيدگي نقطه بهينه،2گزينه 
  زينه نادرست است.تواند وارد پايه شود. بنابراين اين گ: متغير خروجي از پايه، بلافاصله در تكرار بعدي نمي3گزينه 
اين : در صورتي كه تمام عناصر سطر متناظر يك متغير كمكي داخل پايه، كوچكتر يا مساوي صفر باشند، محدوديت نظير آن زائد خواهد بـود. بنـابر  4گزينه 
  باشد. درست است و پاسخ سؤال مي 4گزينه 

 
    »2«ـ گزينه 38

mn
mn m n m(n ) n

m n


           

1 1 11   

m n  1 حداكثر تعداد عناصر غيرصفر  
  پاسخ سؤال است. 2بنابراين گزينه 

 
ي از پايـه).  تواند كاهش يا افزايش يابد (با توجه به متغير خروجبه پايه، مقدار تابع هدف مي x2يا x1ايدر صورت ورود متغيرهاي غيرپايه  »3«ـ گزينه 39

ي بعـدي، وارد  بودن پايه را با حفظ شرط شدني x6و  x1،x2اي) نادرست هستند. چنانچه بخواهيم يكي از متغيرهاي غيرپايه2) و (1هاي (بنابراين گزينه
  باشد.پاسخ سؤال مي 3را به عنوان متغير خروجي از پايه انتخاب نماييم؛ بنابراين گزينه  x4توانيم متغيرپايه نماييم، مي

 

                           »1«ـ گزينه 40 nS x | g(x) k     

  در نظر بگيريد:تواند تابعي غيرمحدب باشد. مثال زير را مي gمحدب باشد،  Sاگر
  
  
  
  
  

g(x)

g:

k

: s
x

  تعداد كل متغيرها
 هاايتعداد پايه

 هاايتعداد غيرپايه
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  98 سراسري آزمون سؤالات           

  

  زبان عمومي و تخصصي 
 

PART A: Vocabulary  

Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 

the correct choice on your answer sheet. 
 

 1- Animal husbandry is the branch of agriculture ………….. with animals that are raised for meat, 

fiber, milk, eggs, or other products. 
1) handled 2) concerned 3) included 4) interfered 

 2- Named by Portuguese explorer Ferdinand Magellan, who believed it to be free of …………. storms, 

the Pacific Ocean is not, in fact, so pacific. 
1) violent 2) distant 3) temporary 4) pointless 

 3- Animal rights is not just a philosophy—it is a social movement that ………….. society's traditional 

view that all nonhuman animals exist solely for human use. 
1) asserts 2) magnifies 3) distinguishes 4) challenges 

 4- If people can raise enough fish on farms, it stands to …………. that they will be less inclined to hunt 

them from the sea. 
1) logic 2) rationality 3) reason 4) attention 

 5- The programmer ……….. an analogy between the human  brain and the computer. 

1) drew 2) bore 3) took 4) put 

 6- The …………. of the editor's comments made us think that he hadn't really read the manuscript. 

1) intensity 2) ignorance 3) tolerance 4) superficiality 

 7- The two boys tried to sound ………….. at the police station, but they weren't really sorry that they 

had herded the sheep into Mr. Ingersoll’s house. 
1) resistant 2) impatient 3) regretful 4) indifferent 

 8- Though he spoke for over an hour, the lecturer was completely ………….. and the students had no 

idea what he was talking about. 
1) solitary 2) inarticulate 3) curious 4) effortless 

 9- For years no one could make this particular therapy work in animals larger than rodents, but now 

two research groups have demonstrated its …………….. in dogs.  
1) efficacy 2) restriction 3) sympathy 4) vulnerability 

 10- The African elephant has become the object of one of the biggest, broadest international efforts yet 

………… to turn a threatened species off the road to extinction. 
1) intruded 2) explored 3) mounted 4) compensated 

 

PART B: Cloze Test:  

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 

mark the correct choice on your answer sheet. 
 

Scientists first recognized the value of the practice more than 60 years ago, when they found that rats …(11)… a 
low-calorie diet lived longer on average than free-feeding rats and …( 12)… incidence of conditions that become 
increasingly common in old age. …(13)…, some of the treated animals survived longer than the oldest-living 
animals in the control group, …(14)… that the maximum life span (the oldest attainable age), …(15)…merely the 
average life span, increased. 
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 11-  1) were fed 2) which they fed 3) fed 4) feeding 

 12-  1) had a reduced 2) they reduced 3) were reduced 4) that it reduced 

 13-  1) Although 2) While 3) What is more 4) So that 

 14-  1) meant 2) which means 3) means 4) it means 

 15-  1) no 2) nor 3) neither 4) not 
  

PART C: Reading Comprehension  
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best 
choice (1), (2), (3), or (4), Then mark the correct choice on your answer sheet.  

 

PASSAGE 1:  
The attitude of managers has the greatest influence on how the work force will accept the new material 
replenishment system. The philosophy that "the line must never stop" is a cornerstone concept in many 
manufacturing operations. A common understanding is that if the company is not making parts, it is not 
making money. This becomes a major source of apprehension for all personnel.  
As long as the people are held accountable for nonstop production, they make every effort to safeguard 
that the line continues to run, whether it is with the correct part or not. They take precautions so that if 
the line does go down, it is not their fault. Managers must understand that this philosophy results in 
excess stock and shoddy repair methods. It is important that the company be honest in recognizing that 
they may be broadcasting this message through actions, even if they speak differently (in other words, 
actions speak louder than words).  
To prevent line stoppages, operators want large amounts of parts in their area. This ensures that regardless 
of the response time or the material handler, the operator has parts to keep the line running. That way, if the line 
does stop, it is someone else's fault. Also, high stock levels act as a barrier to the main aisle-ways and prevent 
managers from scrutinizing an operator's actions.  
Material handlers may like large amounts of inventory to provide a greater amount of "warning" to supply the line. 
Occasionally, the material handler provides the line with the stock needed, and stages material close by. This 
allows the material handler to quickly feed the line when the operator's material runs low, and safeguards 
the material handler from being the reason the line stops. Once he or she uses the staged material, a new batch is 
gathered and placed nearby.  
Production control departments tend to order material in excessively large quantities to ensure availability 
and to minimize transportation costs. However, the burden that a large amount of material places on the 
manufacturing floor is typically unseen from the production control office but must be endured by the floor 
personnel.  
 

16- The company personnel …………. . 

1) worry about the managers' attitudes towards production 
2) will be worried if the company does not make money 
3) do not understand the new material replenishment system 
4) do not care about manufacturing operations in the company 

17- The second paragraph is mainly concerned with …………….. 

1) non-stop production regardless of quality 
2) the importance of managers' honesty in practice 
3) how to hold people accountable for non-stop production 
4) excess stock and shoddy repair methods in the company 

18- Paragraph 3 mainly deals with…………. 

1) how to keep the line running with no problem 
2) operators' strategies to escape possible blames 
3) managers' strategies to scrutinize operators' actions 
4) why managers want main aisles blocked with stock 
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  98 سراسري آزمونپاسخنامه            
  

  زبان عمومي و تخصصي 
 
  گردد.  شود، مربوط مياي از كشاورزي است كه به حيواناتي كه از آنها گوشت، نخ، شير، تخم مرغ و يا ساير محصولات توليد ميدامپروري، شاخه»  2«ـ گزينه 1
  به بودن بودن، مربوط دلواپس) 2  كردن استعمال، بردن كار به) 1
  گذاشتن در ميان پا كردن، مداخله) 4  داشتن دربر، شدن شامل) 3

           
هاي سهمگين اسـت، امـا در   گذاري شده، زيرا وي باور داشت كه آن عاري از موجنام فرديناند ماژلان ناماقيانوس آرام توسط كاشف پرتغالي به»  1«ـ گزينه 2

  واقع، چندان هم آرام نيست.  
  جابي معني،بي) 4 ) موقتي، زودگذر3  داردور، فاصله) 2  ، سهمگينسخت، تند شديد،) 1

           
حقوق حيوانات تنها يك موضوع فلسفي نيست؛ بلكه آن يك جنبش اجتماعي است كه ديـدگاه سـنتي جامعـه را كـه در آن همـه حيوانـات       »  4«ـ گزينه 3

  كشد. به چالش مي غيرانساني تنها براي استفاده انسان وجود دارند را
  كردن كشاندن، رقابت چالش به) 4 دادن كردن، تميز ) مشخص3  كردن، باليدن بزرگ) 2 كردن كردن، اثبات ادعا) 1

  
  ش خواهد يافت. اگر مردم بتوانند به اندازه كافي، ماهي در پرورشگاه هاي ماهي توليد كنند، به موجب اين دليل، تمايل آنها براي صيد از دريا، كاه»  3«ـ گزينه 4
  دقت، توجه) 4 ) دليل، علت3  عقلانيت، معقوليت) 2 منطق، استدلال) 1

           
  نويس، شباهت بين مغز انسان و كامپيوتر را ترسيم نمود. برنامه»  1«ـ گزينه 5
  گذاشتن) 4 ) گرفتن3  آوردن كردن، تاب تحمل) 2 كردن، كشيدن ترسيم) 1

  

  برد كه او واقعاً اين متن را نخوانده است. فاسير ويراستار، ما را به اين فكر فرو ميسطحي بودن ت»  4«ـ گزينه 6
  سطحي بودن، دانش سطحي) 4 تحمل، بردباري) 3  جهل، ناداني) 2 شدت، سختي) 1

 
، جمع كـرده بودنـد،   Ingersollر خانه آقاي كردند تا عذرخواهي نمايند، اما آنها از اينكه گوسفندان را ددو پسر در ايستگاه پليس تلاش مي»  3«ـ گزينه 7

  واقعاً متأسف نبودند. 
  علاقهتفاوت، بيبي) 4 ) پشيمان، نادم3  حوصلهصبر، بي بي) 2 مقاوم، پايدار) 1

  
اش سخن رباره آنچه كه او دربارهاي دآموزان هيچ ايدهربط بود و دانشساعت صحبت كرد، متن سخنراني كاملاً ناهماهنگ و بياگرچه او بيش از يك »  2«ـ گزينه 8

  گفت، نداشتند.  
  فايده بي,تقلا بدون) 4 فضول,كنجكاو) 3  نشده ادا درست، غيرملفوظ) 2 تنها، منزوي، انفرادي) 1

  
ا اكنـون دو گـروه   تـر از گـروه جونـدگان انجـام دهـد، ام ـ     توانست اين كار درماني خاص را براي حيوانات بـزرگ ها بود كه هيچ كس نميسال»  1«ـ گزينه 9

  ها مؤثر است. اند كه اين درمان در سگتحقيقاتي، نشان داده
  پذيريآسيب) 4 همدردي، دلسوزي ابراز) 3  محدوديت، انحصار، جلوگيري) 2 اثر، تأثير) 1

  
هـاي  شده كه تاكنون براي حفظ و احياء گونـه المللي تبديل ترين اقدامات بينترين و گستردهفيل آفريقايي، به هدف و موضوع يكي از بزرگ»  3«ـ گزينه 10

  تهديدشده و در خطر انقراض، انجام شده است. 
  كردن كردن، اكتشاف كشف )2  شدن مزاحم، كردن نفوذ) 1
  دادن كردن، تاوان جبران) 4  دادن انجام ،كردن اجرا و اندازيراه، كردن نصب) 3
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  متن بسته  بخش دوم:
) را براي هر جاي خالي انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي برگـه پاسـخ   4) يا (3)، (2)، (1و بهترين گزينه ( دستورالعمل: متن زير را بخوانيد

 خود، علامت بزنيد. 
  

كنند غذيه ميكالري تهايي كه از رژيم كمسال پيش دريافتند، در آن زمان آنها متوجه شدند، موش 60دانشمندان در ابتدا، ارزش اين عمليات را بيش از 
يابند، كنند و همچنين در آنها وقوع شرايط و امراضي كه معمولاً در كهنسالي افزايش ميهايي كه تغذيه آزاد دارند، عمر ميتر از موشطور متوسط طولانيبه

تري داشتند، ات در گروه كنترل، زندگي طولانيترين حيوانعلاوه، برخي از حيوانات درمان شده نسبت به كهنساليابد. بهاي كاهش ميبه ميزان قابل ملاحظه
  كه اين امر بدين مفهوم است كه حداكثر طول عمر (بيشترين ميزان سن ممكن)، نه صرفاً طول عمر ميانگين، افزايش يافته است. 

  

  

  fed which were fed                      .است مدنظر to be مشتق با ، همراهwhich موصولي ضمير تست، حذف مفهوم به توجه با»  3«ـ گزينه 11

  
  )4 و 3، 2 هايگزينه بودن نادرست علت( .شود آغاز) معلوم(فعل  با كه است ايگزينه به نياز كند، لذامي ايفا را فاعل نقش rats واژه»  1«ـ گزينه 12

  
  .هستند نادرست 4 و 2، 1 هايمده، گزينهآ چين، ويرگولنقطه از بعد كه آنجا از»  3«ـ گزينه 13

  
  .است فاعلي حالت در) which(موصولي  ضمير به نياز تست، مفهوم به توجه با»  2«ـ گزينه 14

  
  داريم: الگو طبق»  4«ـ گزينه 15

not adv  the  noun 
  .هستند نادرست ديگر هايگزينه لذا

  
  :1متن 

ود، يك نگرش مديران تاثير زيادي بر نحوه پذيرش سيستم بازپرسازي مواد جديد توسط نيروي كار دارد. اين فلسفه كه خط توليد هرگز نبايد متوقف ش
اخت اجزا را انجام ندهد، پولي به دست نخواهد مفهوم اساسي در بسياري از عمليات توليدي است. يك درك رايج و مشترك اين است كه اگر شركت، س

  آورد. اين باعث نگراني همه پرسنل است. 
دهد. آنها احتياط گيرند تا مطمئن شوند كه خط توليد به كار خود ادامه ميوقفه باشند، تمام تلاش خود را به كار ميتا زماني كه افراد پاسخگوي توليد بي

شود. هاي تعمير بنجل ميل شود، آنها تقصير كار نباشند. مديران بايد بدانند كه اين فلسفه باعث موجودي مازاد و روشكنند تا اگر خط توليد دچار مشكمي
  كنند حتي اگر به صورت متفاوت صحبت كنند. ها صادقانه تشخيص دهند كه شايد آنها اين پيام را از طريق عمل ترويج ميمهم است كه شركت

شود كه صرف نظر از زمان هاي زيادي در بخش خود نياز دارند. اين مسئله باعث اطمينان از اين ميف خط، اپراتورها به بخشبه منظور جلوگيري از توق
هايي داشته باشد تا به اجرا و كنترل خط ادامه دهد. در اين صورت اگر خط متوقف شود، مسئوليت آن بر عهده شخص كننده مواد، اپراتور بخشپاسخ كنترل

هاي شود كه مديران، عمل و فعاليتكند و مانع از اين ميواهد بود. همچنين سطح موجودي بالا به عنوان مانعي براي راهرو اصلي عمل ميديگري خ
  اپراتورها را بررسي كنند. 

، موجودي مورد نياز را در اختيار خط كننده موادگان مواد ممكن است موجودي زيادي بخواهند تا در اختيار خط توليد قرار دهند. گاها، كنترلكنترل كننده
شود كنترل كننده مواد سريعا زماني كه مواد اپراتور پايين است، خط را تغذيه كند و مانع از دارد. اين باعث ميدهد و مواد را در محلي نزديك نگه ميقرار مي

   گيرد.شود و در نزديكي قرار ميكند، يك ميزان جديد جمع ميستفاده ميكننده مواد دليل توقف خط باشد. زماني كه وي از مواد نزديك ااين شود كه كنترل
دهد تا در دسترس بودن آنها را تضمين كند و هزينه حمل و نقل را كاهش دهد. اما زحمتي دپارتمان كنترل توليد معمولا مواد را با حجم زيادي سفارس مي

  .بكشدشود اما بايد پرسنل كف كارگاه آن را به دوش معمولا از دفتر كنترل توليد مشخص نمي شودكه در اثر حجم زياد مواد براي كف كارگاه ايجاد مي
  پرسنل شركت ........... »2«گزينه  ـ16
  كنند.در مورد نگرش مديران به توليد احساس نگراني مي )1
  كنند.سيستم بازپرسازي مواد جديد را درك نمي) 3

 شوند.ران مياگر شركت پولي به دست نياورد، نگ) 2

  كنند.به عمليات توليد شركت اعتنا نمي) 4
 

  در مورد .......... است. پاراگراف دوم اساساً »1«گزينه  ـ17
 وقفه صرف نظر از كيفيت توليد بي )1

  وقفه نحوه مسئول كردن افراد براي توليد بي) 3
 اهميت درستكاري مديران در عمل ) 2

  عمير بنجل در شركتهاي تموجودي اضافي و روش) 4
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  99 سراسري آزمون سؤالات           

  

  زبان عمومي و تخصصي 
 

PART A: Vocabulary  
Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 
the correct choice on your answer sheet. 
 

 1- Living close to a lake means we have an ………. supply of water. 

1) inherent 2) abundant 3) inconsistent 4) eclectic 

 2- The advertisement for the weight loss pills is very ………… since studies have shown they’re ineffective. 

1) persistent 2) interminable 3) sensitive 4) misleading 

 3- The twins hated to be apart, so they bought houses in close ……….. to each other. 
1) pertinence 2) proximity 3) acquaintance 4) scrutiny 

4- With few new jobs created, the economy has remained ……….. for the past five years. 
1) conservative 2) unfeasible 3) stagnant 4) impassive 

 5- Two days after the flood, fortunately the seawater finally began to ………. from our house. 
1) recede 2) secede 3) proceed 4) intercede 

 6- The business used only to make bicycles, but they’ve now ……….. a range of other cycling products. 
1) diversified into 2) emerged from 3) reverted to 4) stemmed from 

 7- The audience clearly loved the play—the ………… was deafening. So it's not surprising that it got 

glowing reviews. 
1) merit 2) rivalry 3) applause 4) benediction 

 8- Experienced Iditarod runners tried to ……….. Gary Paulsen from competing in the grueling Alaska 

race, but they were not successful. The writer and his team of sled dogs nearly perished during the race. 
1) elicit 2) derive 3) snatch 4) dissuade 

 9- The Kalapalo Indians, who live on the savannas of central Brazil, have little ……….. to change their 

leisurely lifestyle. They work just several hours a week to provide food, their only need. 
1) disinterest 2) impetus 3) impact 4) rigidity 

 10- ………. by the rude behavior of the clerk, Ms. Caine reported him to the manager. She believes that 

customers deserve courteous treatment, even when returning merchandise. 
1) Withdrawn 2) Arisen 3) Restricted 4) Incensed 

 

 

PART B: Cloze Passage:  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 

 

While elephants are often one of a zoo's top attractions, a new report charges that their level of care often falls short 
of star treatment. In a study …(11)… this week, the UK's Royal Society for the Protection of Cruelty to Animals 
(RSPCA) said elephants in European zoos are often unhealthy, …(12)… considerable stress, and have a much 
shorter life than their counterparts in the wild. Their condition is frequently even worse than …(13)… in Asian 
timber camps, alleges the RSPCA, …(14)… is calling for wide-ranging changes in the way …(15)… . In the 
meantime, the group says, European zoos should stop importing and breeding elephants. 
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 11-  1) released 2) was released 3) it is released 4) that releases 

 12-  1) to endure 2) they endure 3) by enduring 4) endure 

 13-  1) elephants 2) elephants do 3) that of elephants 4) for elephants 

 14-  1) it 2) which 3) that 4) that it 

15-  1) zoo elephants are treated 2) in zoos are treated elephants 

 3) elephants are treated by in zoo 4) that elephants being treated in zoos 
  
  

PART C: Reading Comprehension  
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best 
choice (1), (2), (3), or (4), Then mark the correct choice on your answer sheet.  

 

PASSAGE 1:  
When an individual or a company buys a stock or bond, it does so with the hope that the investment will 
increase in value. These investors are also more comfortable when their level of confidence in the investment's 
return is based more on certainty than on hope. In other words, those who invest want to place their bets on 
sure winners. This gives us two basic principles that guide most financial decisions: maximize return for a 
given risk or minimize risk for a given return. Any financial investment involves some level of risk; even U.S. 
Treasury bills have inflation risk. An investor will look at a particular investment instrument, establish a level 
of risk, and then set a level of return they would expect if they decided to go with it. If investors decide to 
purchase a high-quality common stock, they would expect a higher return if they purchased a high-quality 
corporate bond because of the relative risk levels. It is also shown that the lowest level of expected return is 
based on the return one would receive from a "zero-risk" investment (e.g., U.S. Treasury bills).  
However, because most investors understand how unreliable an economy or a business can be, they mitigate 
their risks (or reduce their uncertainties) further by making several other investments. This set of purchases can 
be referred to as a financial portfolio.  
And how an investor should best manage that portfolio was the subject of the 1952 Journal of Finance paper, 
"Portfolio Selection" by Nobel Laureate Dr. Harry Markowitz. As a result of this paper, Dr. Markowitz went 
on to become known as the father of MPT (Modern Portfolio Theory). Dr. Markowitz proved that in order to 
better ensure the two main goals of any portfolio (high and dependable returns), the portfolio manager must not 
only diversify investments across risk levels but should also tailor the investments to the particular strategy of 
the investor.  

 16- What is the main topic of the passage? 

1) How to cope with an unreliable economy  
3) How to manage a portfolio  

2) Financial investments  
4) “Zero-risk” investment                                   

 17- According to the passage, reducing risk for a given return ……… 

1) is an idea that underlies many of our financial choices 
2) is more important than increasing return for a given risk  
3) can put an end to inflation risk that U.S. treasury bills face  
4) remains a controversial issue  

 18- Dr. Markowitz suggests that diversifying investments across risk levels ………  

1) should take place after tailoring the investments to the investor’s strategy  
2) does not contribute to the goals of any portfolio  
3) is not adequate to better ensure high and dependable returns  
4) is one of the achievable goals of any portfolio                                     

 19- Which of the following questions CANNOT be answered by the information in the passage? 

1) What did “Portfolio Selection” deal with?  
2) Why do investors make several other investments?  
3) What do investors prefer to base their bets on?  
4) Why did the father of MPT avoid fame?                                  
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  99 سراسري آزمونپاسخنامه            
  

  زبان عمومي و تخصصي 
 

  
  

  واژگان بخش اول:
) را براي كامل نمودن هر جمله انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي برگه پاسخ خـود  4) يا (3)، (2)، (1دستور العمل: بهترين كلمه يا عبارت (

 علامت بزنيد.

  .ديكي درياچه بدين مفهوم است كه ما داراي ذخيره آب فراواني هستيمزندگي در نز  »2«گزينه ـ 1
  گلچين شده) 4  ناهماهنگ       ،ناسازگار )3  وافر، فراوان    )2  ذاتي، فطري    )1

 
  .اثر هستندبي نهاآدهد كه كننده است، زيرا تحقيقات نشان ميهاي لاغري و كاهش وزن بسيار گمراهات مرتبط با قرصغتبلي  »4«گزينه ـ 2
  كنندهگمراه) 4  حساس، شكننده )3  ناپذير   تمام نشدني، پايان )2  پايدار، سرسخت    )1

 
  .هايي در مجاورت يكديگر خريداري كردندبه همين خاطر خانه ،بودنددوقلوها از جدا شدن متنفر   »2«گزينه ـ 3
  بررسي دقيق و موشكافانه) 4  يي    آشنا )3  نزديكي    ،مجاورت )2  وابستگي     رابطه، ربط، )1

 
  .در طي پنج سال اخير، اقتصاد راكد مانده است ايجاد مشاغل كمي خاطربه  »3«گزينه ـ 4
  خونسرد ،رام) آ4  رونق     كساد و بي راكد، )3  ناممكن   ناشدني، )2  محتاط     محافظه كار، )1

 
  .نشيني كرد (فروكش كرد)هاي ما عقباز خانهآب دريا سرانجام خوشبختانه  دو روز بعد از وقوع سيل، »1«زينه ـ گ5
  ) پادرمياني كردن، وساطت كردن4  ادامه دادن، اقدام كردن )3  جداشدن )2     فروكش كردن، عقب رفتن )1

 
  هاي خود افزوده است. يي بر دامنه فعاليتاي از ديگر محصولات خودروا اينك با توليد گستره، امساختميدوچرخه  قبلاً فقطاين كسب و كار،  »1«گزينه ـ 6
  مدن   آبه وجود  پديدار شدن از، )2      ، بر دامنه فعاليت خود افزودنمتنوع كردن تنوع بخشيدن به، )1
    ) ناشي شدن از4      برگشتن به، رجعت كردن به )3

 
نمايشنامه بازخوردهاي  آنآور نيست كه بنابراين تعجب آور بود؛سرسام صداي تشويق .بودندمايشنامه آن ن كه تماشاچيان عاشق بودواضح  »3«ينه زگـ 7

  .دردرخشاني را دريافت ك
  دعاي خير) 4       ) تشويق، تحسين3     رقابت، همچشمي )2  مزيت، شايستگي   )1

 
آلاسكا منصرف كنند، ولي موفق  فرسايطاقتسابقه را از شركت در م» گري پائولسن« تلاش كردند تامسابقه ايديتارود  بازيكنان باتجربه  »4«گزينه ـ 8

  .نابود شدند اش در طي مسابقه تقريباًتيم سورتمههاي سگو  سواركارنشدند. 
        مشتق شدن )2      باعث شدن، موجب شدن )1
  ي كسي را تغيير دادنأمنصرف كردن، ر) 4    وردنآقاپيدن، به چنگ  )3

  صحيح است. riderورت سؤال استفاده شده نادرست و واژه كه در ص writerاحتمالاً واژه نكته: 
 

انگيزه كمي براي تغيير سبك زندگي مفرح خود دارند. آنها در  كنند،برزيل زندگي مي مركز هاي همواركه در دشتكالاپالو  سرخپوستان  »2«گزينه ـ 9
  .كنندباشد، كار ميچند ساعت براي تهيه غذا كه تنها نيازشان مي فقط هفته

  سختي) 4  ثير    أاثر، ت )3  هانگيز )2  طرفي    علاقگي، بيبي )1
 

كه از رفتار گستاخانه منشي خشمگين شده بود، اين مسئله را به مدير گزارش كرد. او بر اين باور است كه مشتريان حتي هنگام  كين خانم »4«گزينه ـ 10
  .دبانه هستندؤمرجوع نمودن كالا، مستحق برخورد م

  ) عصباني كردن، به خشم آوردن4     محدود كردن )3     برخاستن، بالا رفتن )2  نظر كردنگرفتن، صرفپس  )1
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  متن بسته  بخش دوم:
) را براي هر جاي خالي انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي برگـه پاسـخ   4) يا (3)، (2)، (1دستورالعمل: متن زير را بخوانيد و بهترين گزينه (

 ود، علامت بزنيد. خ

ها رسيدگي و توجهات لازم را كه در دهد كه آنآيند، گزارشي جديد نشان ميشمار ميوحشي بههاي هر باغها اغلب يكي از برترين جاذبهكه فيلبا وجودي
رحمي با حيوانات بريتانيا يا از بي كنند. در پژوهشي كه اين هفته منتشر شد، انجمن سلطنتي جلوگيريشأن رفتار با يك ستاره است را دريافت نمي

RSPCA تري نسبت به كنند و طول عمر بسيار كوتاهاي را تحمل ميهاي اروپا غالباً ناخوش و بيمار هستند، استرس قابل ملاحظهوحشها در باغگفت فيل
هاي چوبي هاي واقع در اردوگاهبه مراتب بسيار بدتر از فيلها حتي كند كه شرايط اين فيلوحش دارند. اين انجمن همچنين ادعا ميهمتايان خود در حيات

هاي وحشوحش هستند. ضمناً بر اين باور هستند كه باغهاي باغباشد. در اين راستا، آنها خواستار اعمال تغييرات گسترده در نحوه برخورد با فيلآسيا مي
  ها را متوقف نمايند.اروپا بايد واردات و پرورش فيل

 . مد نظر است to be همراه با مشتق يموصول ريحذف ضم »1« نهيگز ـ 11

In a study (which was released=released) this week. 
 

 .مدنظر است يساختار مواز »4« نهيگزـ 12

are ....., endure...., and have 
 

 .شده است condition نيجانش that مدنظر است. در واقع يمنطق اسيق »3« نهيگزـ 13

Their condition is worse than that of elephants. 
 

رود (علت نادرست به كار نمي that) نادرست است. ضمناً بعد كاما 1ت در نتيجه گزينه (اس يموصول ريبه ضم ازيبا توجه به مفهوم تست ن »2« نهيگزـ 14
  اي بارز از حشو است.نمونه it) هم 4)). در گزينه (3بودن گزينه (

 
 .بعد از فعل مجهول، مفعول آمده كه نادرست است)، 2( نهيدر گز »1« نهيگز ـ15

 .نادرست است in و by كاربرد دو حرف اضافه ليبه دل) 3( نهيگز

  استفاده كند. beingجاي به areيا فقط از  are being) يا بايد بگويد 4( نهيگز در
  

  

  درك مطلببخش سوم: 
  ها پاسخ دهيد. ) به پرسش4) يا (3)، (2)، (1يد و با انتخاب گزينه درست (سه متن زير را بخواندستورالعمل: 

  :1متن 
گذاري موردنظرش افزايش يابد. اين كند، اميد آن را دارد كه در آينده ارزش سرمايهكه يك شخص يا شركت، سهام يا اوراق قرضه خريداري ميزماني

ها از بازگشت سرمايه، بيشتر بر پايه قطعيت باشد تا اميد و آرزو. به عبارت ديگر افراد مايل ينان آندهند كه ميزان اطمگذاران همچنين ترجيح ميسرمايه
دهد: بر اساس گذاري كنند. اين موضوع دو اصل اساسي در زمينه تصميمات مالي را در اختيار ما قرار ميآميز قطعي سرمايههستند كه بر روي موارد موفقيت

زان بازگشت سرمايه خود را به حداكثر مقدار خود برسانيد يا با توجه به ميزان بازگشت سرمايه، سطح ريسك خود را به حداقل مقدار سطح ريسك مورد نظر، مي
رم را مدت در كشور آمريكا، ريسك ناشي از توگذاري مالي مقداري ريسك به همراه خود دارد؛ حتي اسناد بهادار دولتي و كوتاهخود كاهش دهيد. هرگونه سرمايه

گذاري، كند و سپس در صورت تمايل به سرمايهگذاري بخصوص را در نظر گرفته، سطح ريسك موجود را تعيين ميگذار يك نوع ابزار سرمايهدربر دارند. سرمايه
يك اوراق قرضه شركتي با كيفيت گذار به جاي يك سهام معمول با كيفيت، كند. براي مثال اگر سرمايهميزان بازگشت سرمايه مورد انتظار خود را معين مي

دانيم كمترين طور كه ميخريداري كند، در اين صورت به علت ميزان ريسك بالاي موجود، انتظار بازگشت سرمايه بيشتري را خواهد داشت. همچنين همان
  مدت در آمريكا).بهادار دولتي و كوتاه باشد (مانند اسنادگذاري با ميزان ريسك صفر ميميزان بازگشت سرمايه مورد انتظار، مربوط به سرمايه

كنند تا ميزان گذاري ميهاي ديگر نيز سرمايهبودن شرايط اقتصادي يا يك شركت بخصوص، در بخشگذاران به علت آگاهي از نامطمئنبا اين حال سرمايه
  شخص در نظر گرفت. » پرتفوليوي مالي«ه عنوان توان بشده را ميدهند. مجموعه خريدهاي انجامريسك (يا ميزان عدم قطعيت) خود را كاهش 

توسط برنده جايزه نوبل، دكتر هري ماركويتز، بهترين نحوه مـديريت   "Portfolio Selection"به نام  1952در سال  Financeاي در مجله در طي مقاله
(تئوري پرتفوليوي مدرن) شناخته شد. دكتر ماركويتز اثبات كرد كه  MPTپرتفوليو مورد مطالعه قرار گرفت. در پي اين مقاله، دكتر ماركويتز به عنوان پدر 

ل تنـوع بخشـيدن   به منظور حصول اطمينان از تحقق دو هدف اصلي در هر پرتفوليو (بازگشت سرمايه بالا و قابل اطمينان)، مدير پرتفوليو نبايد فقط به دنبا
  گذار تنظيم كند.گذاري را متناسب با استراتژي بخصوص سرمايههمچنين بايد نوع سرمايهها با سطوح ريسك مربوطه باشد، بلكه گذاريبه انواع سرمايه
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